

СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ 8 МАРТА

8 Марта — день единства и интернациональной солидарности трудящихся женщин всех континентов в их борьбе за свои права, мир, социальный прогресс, светлое будущее грядущих поколений. В нашей стране празднование Международного женского дня выливается в яркое свидетельство преимуществ социализма, советского образа жизни, смотра достижений в деле фактического раскрепощения женщины, мобилизации трудящихся на решение текущих задач. Дочери Страны Советов обладают всей полнотой социально-экономических и политических прав и свобод, гарантируемых Конституцией СССР. Они вносят огромный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества Родины, расцвет ее науки и культуры, воспитание подрастающего поколения. От умения, энергии, профессионального мастерства женщин во многом зависит ускорение темпов развития народного хозяйства, прогресс нашего общества. Советскую женщину отличает активная жизненная позиция, высокая гражданственность, сознание причастности ко всем делам общества. Широко вовлекая женщин в общественное производство, партия и государство проявляют огромную заботу об улучшении условий труда, быта, отдыха женщин, о повышении их роли в обществе и семье. Возрастающая забота о матери и ребенке отражена в документах XXVI съезда КПСС, она является характерной чертой социалистического образа жизни. Самоотверженным творческим трудом на всех участках коммунистического строительства отвечают советские труженицы на заботу о них. Не жалея сил для осуществления политики партии, показывают они образцы трудовой доблести, бережного отношения к народному добру, высокой дисциплины, организованности и ответственности. Большим вниманием окружены женщины в социалистических странах, с каждым годом расширяется их участие в производстве и общественной жизни. Многие делается для улучшения положения женщин и повышения их роли в жизни общества в странах социалистической ориентации. Усиливается демократическое женское движение в капиталистических странах. По инициативе ООН 1976—1985 гг. объявлены Десятилетием женщины. Оно проходит под девизом «Развитие, равенство и мир». Итогом Десятилетия является Всемирная конференция в 1985 г. в Найроби, на которой будет обсуждено осуществление его лозунгов. В авангарде международного демократического женского движения идет МДФЖ. За годы своего существования она стала частью всемирного антиимпериалистического фронта. По ее инициативе в разных странах мира проводятся семинары, встречи по проблемам сохранения мира, участия женщин в борьбе за обуздание безудержной гонки вооружений, за безопасность всех стран и народов.

ПО ВСЕМУ ЦИКЛУ

Коллектив комбината неудовлетворительно закончил минувший месяц по всему металлургическому циклу. Недодано к плану 101 тысяча тонн чугуна и около 109 тысяч тонн стали, 94463 тонны проката, в том числе готового — 89450 тонн. План по производству кокса невыполнен на 13572 тонны, по выработке агломерата — на 109979 тонн. Отставание по производству готовой руды составило в феврале 23460 тонн.

Дополнительно к плану произведено товаров культурно-бытового назначения на 15 тысяч рублей.

План по реализации продукции невыполнен на 15844 тысячи рублей. По производительности труда план февраля выполнен на 90,2 процента.

За два месяца отставание от плана составило по производству чугуна 95 тысяч тонн, стали — свыше 108 тысяч тонн, готового проката — 88650 тонн, кокса — более 10,5 тысячи тонн, агломерата — около 108 тысяч тонн. По производству готовой руды план невыполнен на 23255 тонн, а по собственной руде перевыполнение составило 4854 тонны.

Реализовано продукции меньше плана на 23006 тысяч рублей. По производительности труда план выполнен на 94,3 процента.



ПРЕКРАСНЫХ ЖЕНЩИН ИМЕНА

На этом снимке вы видите начальника участка лаборатории технической химии Тамару Александровну Пальчун. За годы работы она в совершенстве изучила производственные процессы цехов комбината. Разрабатывая и внедряя в производство новые приборы для контроля железорудного сырья, окатышей, агломерата, огнеупорных материалов, доменных и мартеновских шлаков, эмалей, она помогает повышать качество готовой продукции. Ударник коммунистического труда Т. А. Пальчун только за 1984 год поддала восемь рационализаторских предложений, внедрение в производство которых дало экономический эффект 46 тысяч рублей.

Фото Н. Нестеренко.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 29—30 (7228—7229)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ПЯТНИЦА, 8 марта 1985 года
Цена 4 коп.

НА РЕКОНСТРУКЦИИ ДОМНЫ № 4 К задачам дня

На доменной печи № 4 сегодня рядом с эксплуатационниками вновь работают строители и монтажники. Идет реконструкция старого литейного двора. Агрегат сейчас выдает чугун на один только новый двор. Отчасти этим и можно объяснить невыполнение плана с начала марта. Только за первые четыре дня месяца на агрегате недополучено чуть более 500 тонн металла. Сами эти цифры требуют ускорить реконструкцию старого литейного двора.

И она ведется. В эти дни в разгаре — демонтаж конструкций. Идет разборка кровли старого — или, как теперь говорят доменщики, — первого литейного двора. Ведется также устройство новой рабочей площадки будущего двора. На этих участках заняты представители управления № 1 треста Уралчерметремонт. Для того, чтобы перейти к сооружению новой рабочей площадки, им предстоит в короткие сроки возвести фундаменты перекрытия. Объем работ здесь велик. А их выполнение осложняется тем, что после завершения капитального ремонта и основного объема реконструкции доменная печь № 4 сейчас работает в полную силу. Возможностей для маневра техникой и людьми остается немного. В этих условиях очень важно найти «общий язык» с технологами. Трудность заключается и в том, что строителей поджимают сроки. Ведь до середины мая работы на этих двух важных участках должны быть завершены.

Это зависит не только от бригад специализированного строительно-монтажного управления № 1 треста Уралчерметремонт. Большую помощь им могут и обязаны оказать специалисты отдела капитальных ремонтов комбината, коллектив доменного цеха и управления Востокшахтопроходка. Коллективу шахтопроходчиков необходимо ускорить работы по устройству фундаментов под колонны. И ведь фундаментов не очень много — всего четыре. Но без них невозможно возводить новый литейный двор. Без них нельзя также вести монтаж открытка обновляемого двора.

От отдела капитальных ремонтов комбината в немалой степени зависит работа всех занятых на реконструкции подрядных организаций. Почему, например, уже сейчас не разворачивает работу широким фронтом коллектив шахтопроходчиков? Объяснение простое: у этой организации с шестого марта появился фронт работ, но нет нужных механизмов. Гидромолот и экскаватор шахтопроходчикам должен выдать отдел капитальных ремонтов комбината. Будь у них перед женским праздником эта техника — проходчики могли бы интенсивно вести начальные работы. Особенно им нужен экскаватор, без него не начнешь рытье котлована — причем, котлована очень крупного — для устройства первого из четырех фундаментов литейного двора.

Выстраивается сложная цепь зависимостей: не могут действовать шахтопроходчики — ломаются графики выпусков на работающей домне: сегодня здесь выдается не более 11 выпусков при норме 12 в сутки. Нарушаются графики работ по литейному двору: уже к концу первой пятнадцатки марта это отставание составляло до двух недель.

Что нужно для полноценного ведения работ на реконструкции старого литейного двора печи № 4? Коротко говоря — серьезное отношение к важнейшему объекту со стороны всех причастных к этому организаций.

Л. ПОЛЯКОВ.



Передовой участок

Коллектив коксовых батарей № 11—12 в феврале испытал не меньшие трудности, чем работники второй пары батарей третьего коксового цеха. А вот результаты работы за минувший месяц у этого коллектива оказались, без преувеличения, завидными.

Бригады, обслуживающие коксовые батареи № 11—12, не первый год отличаются высокой стабильностью в работе, умением справляться с любыми осложнениями. Экзамен, который пришлось держать коллективу в феврале, был сдан с отличной оценкой. Об этом можно судить по цифрам.

Дополнительно к плану минувшего месяца коксовики батарей № 11—12 выдали 1934 тонны продукции. В 1984 году февраль не был столь суровым. Но тогда коллектив этой пары батарей сумел выдать сверх плана почти на 600 тонн кокса меньше. А ведь не было ни заносов, ни буранов... Успех работы в нынешнем феврале можно объяснить только одним — мастерством и самоотверженностью коллектива.

К капризам погоды здесь, конечно, готовились. Эта подготовка позволила отработать в самые трудные дни февраля без единой аварии. Некоторые сбои в производстве произошли не по вине персонала батарей.

Для того, чтобы такие сбои не ощущались в работе коллектива, на расчистке путей самоотверженно потрудились работники газовой группы во главе с мастером А. А. Бердниковым. При всех трудностях отлично работали машинисты тушильного вагона Б. И. Морозов и коксовальщик Ю. И. Нижегородов, дрезинщики Т. Ф. Джебранов и загрузочного вагона — Н. В. Старков. Особенно устойчиво трудились коллектив третьей бригады во главе с молодым мастером М. Д. Букриным.

Н. КУРИЦЫН,
зам. начальника коксового цеха № 3.

Красное знамя за помощь селу

Три дня назад на первой сессии XIX созыва городского Совета народных депутатов Магнитке вручено переходящее Красное знамя за первенство в областном социалистическом соревновании по выполнению обязательств шефской помощи селу в минувшем году. Решение о присуждении этой награды принято бюро областного комитета КПСС, исполкомом, президиумом облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ. Оно свидетель-

ствует об активном участии магнитогорцев в реализации Продовольственной программы СССР.

Большой объем работ по оказанию шефской помощи селу в 1984 году выполнил коллектив комбината: он измеряется суммой более 2,5 миллиона рублей. Сюда вошла стоимость строительства овощехранилищ и реконструкции пяти кормоцехов. Помимо этого, в условиях минувшего сложного лета на кормоприемочные

пункты Кизильского района доставлено четыре тысячи тонн сена и зеленой массы, по заслугам отмечено добросовестное выполнение шефских обязательств коллективами железнодорожного транспорта и управления предприятиями жилищно-коммунального хозяйства комбината.

Словом, добрая треть всех работ по оказанию шефской помощи селу в минувшем году выполнена металлургами Магнитки. А об-

щий объем нового строительства и реконструкции в подшефных сельских районах Магнитогорска составил 7909 тысяч рублей. При обязательстве построить 17 тысяч квадратных метров нового жилья сельчане получили 19,7 тысячи квадратных метров, пять детских садов и пять бригадных домиков. Для обеспечения нормальной зимовки скота магнитогорцы ввели в строй кормохранилища объемом более ста тысяч кубометров.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Сверх плана — 300 тонн

Как уже сообщалось, коллектив коксохимического производства первым на комбинате поддержал инициативу москвичей о проведении Всесоюзного коммунистического субботника в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Дело не только в том, что наши рабочие обратились ко всем труженикам комбината с призывом организованно провести трудовой праздник. На митинге, где принимались дополнительные обязательства по субботнику, коксохимики назвали конкретные цифры своего трудового участия в нем.

Каковы они? В день «красной субботы» наш коллектив решил выдать сверх плана 300 тонн высококачественного кокса и при этом обработать одну смену на сэкономленных энергоресурсах. Возникает вопрос: за счет каких резервов будет получена дополнительная продукция? Путь один: строгое соблюдение технологии и увеличение загрузки агрегатов. За счет этого коксохимики намерены к Первомаю погасить задолженность по выпуску своей продукции, допущенную в течение февраля.

А. КОВАЛЕВ,
секретарь парткома
коксхимического
комбината.

Намечаем конкретные меры

Организация и проведение ленинских коммунистических субботников в цехах нашего производства традиционно рассматривались как дело партийное, находящееся под партийным руководством и контролем. Инициатива москвичей о проведении субботника в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина находит в коллективе энергетиков одобрение. Еще в конце прошлого года при защите социалистических обязательств в коллективах цехов намечалось принять самое активное участие в нем. Дело теперь за тем, чтобы наметить конкретные меры, установить фронт работ и объемы, поставить перед каждым из трудящихся четкую задачу и определить резервы.

Именно об этом говорилось у нас вчера на заседании парткома цехов главного энергетика комбината. Создан штаб по проведению субботника, определены сроки составления мероприятий. На следующей неделе в коллективах УГЭ на рабочих собраниях начнется обсуждение обязательств по субботнику.

Коммунисты настраивают трудящихся на поиск и использование дополнительных резервов экономии, чтобы достойно отметить праздник труда. В цехах начали готовить наглядную агитацию с призывом принять активное участие в субботнике и произвести как можно больше продукции.

С. ПИЛЬЩИКОВ,
секретарь парткома цехов
управления главного
энергетика комбината.

Участок КИП и автоматики в первом кислородно-компрессорном цехе небольшой. Пять мужчин, три женщины. И одна из них — депутат областного Совета народных депутатов Ранса Нагимовна Санникова.

— Да я еще ничего не сделала как депутат областного, — смущенно говорит она. — Недавно избрали, лишь 24 февраля.

Но мастер В. С. Мохов уверенно вставляет:

— Ну и что? В облсовете недавно, а в районном уже созыв отработала. Опыт есть — и дела должны быть помасштабней. Справишься, мы в тебя верим.

Пять лет работает Ранса Нагимовна в коллективе участка, но уже успела завоевать уважение товарищей. Правда, пришла она уже сложившимся специали-

МНОГО ДЕЛ ВПЕРЕДИ

СЛОВО О ДЕПУТАТЕ

стом: за плечами были годы учебы в индустриальном техникуме да десять лет работы на паро-воздуходувной электростанции. Перевод на новое место был обусловлен семейными обстоятельствами. Подрастали дети, и Санниковой стал неудобен сменный график работы.

Не прошло и года, как она стала своей на участке. Энергичная, честная, безотказная в работе, хоть и отвечает лишь за регистрацию приборов, она охотно помогает товарищам и в ремонтах, и в монтаже, и в обучении практикантов из профтехучилища.

— Работа у нас очень от-

ветственная — с кислородом имеем дело. Школьники знают, что кислород и химически активен, и взрывоопасен, — говорит мастер участка Мохов. — Поэтому в течение года наши электрослесари обязательно дважды проводят профилактический осмотр и ремонт всех приборов, а их немало, более двух тысяч. Некоторые весят больше десяти килограммов — потаскай-ка такой груз взад-вперед.

Ранса Нагимовна ни от какой работы не откажется, чаще сама проявит инициативу и предложит помощь. И, по мнению мастера, со своей чисто мужской специ-

альностью справляется успешно. Признанием общественной активности Санниковой стало избрание ее два с лишним года назад депутатом районного Совета народных депутатов.

Работать депутату Санниковой довелось в комиссии по делам несовершеннолетних. После первых заседаний, случалось, и на работе давала волю слезам — так обидно было за несчастных мальчишек и девчонок, чьи судьбы приходилось заниматься комиссией районного полкома. Многие рассказыывала она о своей депутатской работе товарищам, горячо и искренне переживая

чужие беды и боли. Возможно, это и послужило поводом к тому, что в недавнюю выборную кампанию коллектив цеха КИП и автоматики и всего комбината выдвинул Р. Н. Санникову кандидатом в депутаты областного Совета. А мастер участка В. С. Мохов охотно выступал на предвыборных собраниях как доверенное лицо кандидата.

Пожалуй, можно быть уверенными, что киповцы не ошиблись в своем выборе. Срок полномочий молодого депутата областного Совета только начался, а Ранса Нагимовна уже сейчас думает, как быстрее решить вопрос обеспечения местной водой жителей поселка Старая Магнитка. Это лишь один из наказов избирателей. А сколько их предстоит выполнить!

О. НЕЙВИНА.



ВАХТА МИРА И ПАМЯТИ

Трудовые успехи на вахте следующей, 33-й недели соревнования в честь 40-летия великой Победы металлурги Магнитки посвящают Висло-Одерской операции.

Следующая неделя для тружеников всех переделов комбината должна стать периодом закрепления первых успехов, достигнутых ме-

таллургами Магнитки в начале марта. Доменщикам предстоит настойчиво наращивать выплавку чугуна, опираясь на помощь смеж-

ных подразделений — коксохимического и горно-обогатительного производств. В сталеплавильном переделе необходимо интенсивно увеличивать выплавку металла, и прежде всего — на двухванных, большегрузных, и продувочных печах. В цехах прокатного передела при наращивании выпуска продукции необходимо не снижать темпов ее отгрузки. Труженикам цехов управления главного механика в предстоящую неделю необходимо активно помогать в проведении ремонтов.

лось больше, а медперсонал — только женщины и молоденькие девушки. В периоды бомбежек в палатах стали проводить концерты: пели, танцевали, читали стихи, а за стенами школы, в которой располагался госпиталь, рвались бомбы.

— В этой старооскольской школе был чудесный сад, — вспоминает К. П. Шпинчевская. — Стояла весна, и он чудно цвел. Иногда мы заглядывали сюда, и казалось, что весь мир благоухает весенними ароматами и совсем нет войны. Но потом бомбардировки превратили этот сад в выжженное земляное месиво, только кое-где деревья поднимали вверх свои голые ветки, словно прося о пощаде.

Но фашистов не останавливал даже знак Красного Креста. Они разбивали санитарные шезлоны. Эти взрывы за окнами вагонов и по сей день стоят в глазах военврача Шпинчевской.

Я заметила, что когда ветераны рассказывают о войне, они очень редко разграничивают ее на месяцы, недели, словно они слиты воедино. И не оттого, что память подводит, редко называют они даты. Война вошла в их жизнь одним длинным страшным сном, где дни и ночи — все одно.

— Клавдия Петровна, — вздыхала диетсестра, входя в операционную, — а вы знаете, сколько стоите за столом? Вторые сутки. Нате хоть кофе выпейте.

— Сейчас, милочка, сейчас, — отвечала хирург, а руки продолжали работать, словно и не собирались никогда остановиться.

Высоко оценила Родина подвиг военврача, капитана К. П. Шпинчевской, она награждена орденом Красной Звезды.

— Это были счастливейшие дни. Пришла Победа. Было столько солнца! Мы были в Берлине. Мне самой довелось подняться на ступени поверженного рейхстага. Радости не было предела, да тут еще неожиданная встреча с Тоней Макеевой.

Прошла война, и началась работа — большая, мирная работа. Много лет Клавдия Петровна Шпинчевская трудилась в функциональной диагностике, как писали ее коллеги в юбилейной стенгазете, «пыталась разгадать чужого сердца тайну». И не только пыталась, разгадывала и спасала жизни многих людей.

Когда говорят о врачах, называют их и знающими, и душевными — много можно найти хороших определений. Но есть целое поколение мужественных врачей, на чью долю выпала война. Среди них и К. П. Шпинчевская, к нему относится и А. Г. Макеева.

Т. ГЕРАСИМОВА.

На снимке: А. Г. Макеева и К. П. Шпинчевская.

«Они как сестры»

...Еще в самарской школе Клава Шпинчевская слыла отличной художницей. До сих пор сохранилась фотография, на которой она вместе с друзьями творит какую-то свою «картину». Несколькими годами назад коллеги Клавдии Петровны придумали к этому снимку подпись: «Ей прочили кисть Тициана». Насчет Тициана, конечно, шутка, но все признавали несомненную одаренность девочки. А Клава стала врачом. Откуда пришла тяга к медицине? Может быть, от мамы, работавшей медицинской сестрой. Но в гораздо большей степени все-таки от бабушки, не имевшей к медицине никакого отношения, но излечивавшей всех, кто был рядом, своей добротой и душевностью. Эту теплоту Клавдия Петровна и по сей день ценит выше всего в людях и тем более в медиках. Она и сама добрейший человек. Но как часто жизнь заставляла ее ставить рядом с добротой трезвость ума, граничащую с суровостью, рядом с лаской — сухую деловитость. Врач не имеет права на мягкотелость, он уже всем своим поведением, в котором нет ни доли сомнения в удачном исходе самого серьезного заболевания, лечит больного.

В самом конце войны в их госпиталь был доставлен семнадцатилетний парнишка Слава Щипанский. Он был узником лагеря, где фашисты проводили медицинские эксперименты. Этому мальчику фашисты восемь раз по частям ампутировали здоровую ногу. И чтобы спасти жизнь, восстановить у него способность к движению, хирургу Шпинчевской пришлось делать реампутацию, проще говоря, отнимать еще часть ноги. Разве просто было идти к столу, на котором лежал совсем мальчишка, перенесший уже столько мучений.

Как-то один из раненых сказал ей: «Как вы терпите, доктор? По мне бы лучше час в бою, чем пять минут в перевязочной». И это было правдой.

Этот снимок был сделан незадолго до смерти Антонины Герасимовны Макеевой после одной из встреч в клубе фронтовиков. Кто-то из ветеранов сказал тогда: «Они как сестры». Не внешность имел он в виду — общность судеб. Мы расскажем об одной из этих женщин, Клавдии Петровне Шпинчевской, чья жизнь так схожа с жизнями других медиков, на долю которых выпала война.



— А это мои пациенты, — Клавдия Петровна протягивает небольшие пожелтевшие фотографии. На них веселые крепкие мужчины, но все либо на одной ноге, либо вовсе без них. Госпиталь, в котором работала Шпинчевская, специализировался на бедренных ранах, сюда попадали солдаты с серьезнейшими ранениями и чаще всего отсюда возвращались уже на костылях.

Даже когда из госпиталя № 3367 выписывали больных, не проходила тревога за них: как встретят их родные, как они будут жить дальше. Здесь больше всего боялись произносить слово «калека». И хотя было жаль до слез изувеченных войной людей, здесь нельзя было жалеть.

— Вот так война сделала

меня хирургом, хотя мне всегда гораздо больше была по душе терапия. И на Магнитку я приехала в 36-м году в качестве терапевта.

Сохранилась фотография: больная на приеме у доктора Шпинчевской. Возможно, это одна из первых пациенток Клавдии Петровны. А сколько их было потом?

...Тяжелее, чем где-либо, приходилось работникам прифронтового госпиталя в Старом Осколе. Здесь были сильнейшие бомбардировки. В такие часы у раненых начинались боли нервного характера, их чаще тянуло курить. Если первое время пытались уводить и уносить больных в убежище, то позже делать это становилось все труднее, нетранспортабельных раненых становив-

Вагонам — скорейшую обработку

Общекombиnатский штаб подвел итоги соревнования за ускорение обработки вагонов парка МПС. Победителями признаны:

за 1 марта — коллектив ЛПЦ № 5: график отгрузки продукции перевыполнен на 800 тонн; за 3 марта — коллектив этого же цеха, перевыполнивший план отгрузки на 1150 тонн; за 4 марта — коллектив ЛПЦ № 4, отгрузивший дополнительно 1100 тонн продукции.

Отмечена хорошая работа:

за 1 марта — коллектива ЛПЦ № 3, отгрузившего сверх плана 800 тонн продукции;

за 3 марта — коллективов ЛПЦ № 8, вдвое перевыполнившего план отгрузки, и сортопрокатного цеха;

за 4 марта — коллективов листопркатных цехов № 7, 8, копрового цеха № 1. Копровики, например, выгрузили 218 вагонов парка МПС и сократили простой каждого из них на 4,3 часа.

Неудовлетворительно работали:

1 марта — коллектив коксохимического производства на разгрузке углей;

3 марта — коллективы горно-обогатительного и коксохимического производства на разгрузке железорудного сырья и углей, доменного цеха — на разгрузке окатышей;

4 марта — коллективы коксохимического и огнеупорного производств на разгрузке сырья, УМТС — на разгрузке материалов и оборудования; не справился с планом отгрузки коллектив сортопрокатного цеха, допустивший перепростой вагонов парка МПС в 0,3 часа.

Профсоюзная жизнь: проблемы соревнования

Февраль преподал суровый урок коллективу металлургов, но особенно серьезный экзамен он устроил железнодорожникам. Его последствия еще долго будут сказываться на итогах производственной деятельности комбината. Однако у всякого отрицательного явления есть своя положительная сторона: отчетливее видны «узкие» места и «болевы» точки, напряженной идет поиск резервов. Февраль катализировал эти процессы у железнодорожников.

На собрании партийно-хозяйственного актива комбината, состоявшемся неделю назад, работа железнодорожников подвергалась обоснованной критике именно за неиспользованные возможности. Диспетчерские службы порой допускали простои вагонов, имелись случаи неоперативного руководства. Но наш коллектив должен быть благодарен тяжелому уроку: отчетливее, ярче выделась роль железнодорожной службы в общей технологической системе нашего громадного предприятия, во-первых, и способности каждого из работников коллектива, во-вторых.

УСПЕХ — В ЕДИНСТВЕ

Говорят, хорошее всегда хорошо. Так вот, смена Бориса Афанасьевича Нелюбина, отличающаяся постоянной стабильной работой, и в критические февральские дни не изменила себе, добиваясь сокращения простоя вагонов порой до трех часов. Секрет успеха здесь — в квалифицированном и строгом оперативном контроле, умении сменного начальника управления быстро принимать правильные решения, в сплоченности коллектива и в исполнительности рабочих. В феврале еще раз проявилось умение смены Нелюбина лавировать с учетом быстро меняющейся обстановки. Как и в обычные дни, мало нареканий вызывали действия сменного помощника Юрия Петровича Бобырева и его коллектива. Они, кстати, чаще других добиваются первенства в соревновании. Три года подряд по годовым итогам среди комсомольско-молодежных коллективов побеждала бригада под руководством старшего машиниста электровагона № 9 Владимира Панова из цеха горного транспорта. И в минувшем месяце он показал неплохие результаты.

Теперь — о главном уроке февраля и для железнодорожников и, особенно, для наших смежников, каковыми являются практически все цехи комбината. При всех имеющихся между нами противоречиях преобладает всецело общность интересов и цели.

Копровикам что важно? Сдать лом мартенам. А коксохимикам, агломаратчикам, сталеплавильщикам? Выполнить план. Вагоны, составы их вроде и не тревожат. А что крайне важно нам? Быстрее освободить вагоны и другую «тару» для перевозок, быстрее прогнать ее по путям, чтобы вновь загружаться сырьем. Именно в этой точке — на обработке подвижного состава — наши интересы стыкуются водно. А февраль еще острее доказал, что ускорение обработки вагонов по всей технологической цепи комбината крайне необходимо не самим железнодорожникам, а именно металлургам.

Короче: в общей системе производства железнодорожники выступают не просто смежником, исполняющим роль связующего звена от доставки руды до вывозки готового проката, а деловым равноправным партнером, крайне заинтересованным в конечном результате общего труда металлургов — отправка готовой продукции тысячам потребителей страны. Ведь пока она не уйдет со станции Входная, продукция выпущена, но «готовой» в полном смысле ее назвать нельзя. Она еще не на дороге к потребителю. И отправлять готовую продукцию нужно быстрее. А путь к этому у железнодорожников, да и у всех наших смежников, как уже говорилось, один: ускорение обработки вагонов.

Эти соображения и легли

в основу нашей инициативы начать соревнование на основе совместных обязательств железнодорожников, горняков, коксохимиков, сталеплавильщиков и прокатчиков за сокращение обработки вагонов по всей технологической цепи комбината.

Времени прошло немного, больше полумесяца. Но его достаточно для того, чтобы убедиться в следующем: на наших глазах, при нашем непосредственном участии родилась и обрела права гражданства новая форма социалистического соревнования смежных коллективов. В этом — итоговый урок февраля, и мы должны навсегда заучить его.

Теперь общекомбинатский штаб соревнования ежедневно подводит итоги по ускорению обработки вагонов парка МПС и использованию внутривозового железнодорожного транспорта. Кто внимательно следит за оперативными данными, наверняка обратил внимание на улучшение работы в этом направлении. И дело тут не только в том, что пригредела погода. Коротко суть можно сформулировать так: дело тут в резервах, которые кроются в социалистическом соревновании. И никакой ошибки или преувеличения в этом утверждении нет.

Надо, чтобы все наши потребители, принимающие и разгружающие вагоны, бились за время. Успехи есть. Три дня назад, например, коксохимики приняли и разгрузили 600 вагонов угля. Напомним: плановая норма 450 вагонов. 281 вагон с ломом разгрузили копровики, хотя их возможности такой цифрой не исчерпываются. К слову — наши смежники по общему делу все еще допускают большие перепростоны.

На собрании партийно-хозяйственного актива четвертый листопрокатный цех вызвал нас на соревнование и попросил ежемесячно поставлять по 30 вагонов для отгрузки готового проката. Мы стараемся держать слово и рады, что четыре дня назад именно этот коллектив назван победителем за сверхплановую отгрузку 1100 тонн своего проката. Таким образом, соревнование смежников с железнодорожниками набирает обороты. Оно работает на общий интерес, и потому его нужно продолжать и совершенствовать.

И последнее. Итоги февраля нужно учесть на ближайшем будущем: предстоящий паводок после столь обильных снегопадов может причинить серьезные неприятности. Поэтому вместе со всеми коллективами металлургов нужно готовиться к нему заранее, используя резервы соревнования на основе совместных обязательств.

С. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ;
секретарь комитета
ВЛКСМ управления железнодорожного транспорта комбината.

Необходимость усиления идеологической работы в коллективах очень остро ставит задачу повышения пропагандистского мастерства. Руководители школ основ марксизма-ленинизма, теоретических семинаров располагают солидной методической литературой, получают неплохую теоретическую подготовку на семинарах и курсах... Но никто не сумеет отрицать роль практического обмена опытом. Особенно это важно и поучительно для молодых пропагандистов.

Именно такими соображениями руководствовались партком цехов УГМ и кабинет политпросвещения комбината, когда пригласили своих пропагандистов на открытый урок в школу основ марксизма-ленинизма механического цеха, руководимой Василием Васильевичем Ишпахтиным. Мы учитывали его большой пропагандист-

С учетом требований дня

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: УЧЕБА ПРОПАГАНДИСТОВ

ский опыт, умелую организацию самого учебного процесса и то немаловажное обстоятельство, что в его школе лежит умение заинтересовать слушателей, буквально завлечь их при раскрытии нового материала. Уже потом, при обсуждении итогов открытого урока, все восемь приглашенных пропагандистов отмечали эту его важнейшую особенность.

В. В. Ишпахтин ведет курс «Экономическая политика КПСС». Вряд ли нужно говорить об актуальности проблем, которые изучаются его слушателями, в условиях широкомасштабного эконо-

мического эксперимента, проходящего сегодня на комбинате. Разумеется, на открытом уроке Василий Васильевич говорил об особенностях работы в новых условиях и основных требованиях эксперимента: высказал основные положения, которые позже будут подробнее рассмотрены на основе конкретных материалов и практики работы цеха.

«Единая техническая политика и ее роль в решении экономических и социальных задач» — такова была тема урока. Она представляла интерес не только теоретическими выводами, но и возможностями конкретно-практического применения знаний. Не случайно слушатели школы В. В. Иш-

пахтина подадут в процессе учебы немало предложений по улучшению работы на своем участке, проведут политинформации среди трудящихся. Короче, от учебы есть практическая отдача, не говоря уже о повышении уровня экономических и политических знаний и трудовой активности самих слушателей. Это обстоятельство тоже было отмечено при подведении итогов открытого занятия.

Общее мнение было единым: проведение открытых уроков необходимо, это дает большую практическую пользу пропагандистам.

В. БУТЫРСКИЙ,
зам. секретаря парткома цехов УГМ.



СЛАВИМ ЖЕНЩИНУ ТРУДА

Вчера во Дворце культуры металлургов имени С. Орджоникидзе прошел XIX слет женщин, передовых тружениц комбината. По традиции такой слет проводится в канун Международного женского дня 8 Марта. Лучшие из лучших представительниц славной армии женщин-металлургов, нарядные, торжественные, пришли в этот день во Дворец.

25 тысяч 168 женщин трудятся сейчас в разных цехах комбината — почти половина многочисленного коллектива металлургов Магнитки. А это значит, что без кропотливой и тщательной работы, которую выполняют женские руки, без их самоотверженности и добросовестности и сейчас не может обходиться такая, на первый взгляд, типично мужская отрасль народного хозяйства, как черная металлургия.

Рабочие и мастера, инженеры и конструкторы — в каждом звене технологической цепи производства металла есть женщины. В большинстве своем — это прекрасные труженицы. И подтверждением сказанному может быть тот факт, что многие участницы слета награждены государственными орденами и медалями. Только орденом Трудового Красного Знамени награждены сорок шесть женщин-металлургов. В их числе Т. И. Сиденко и Н. К. Кадощникова из третьего мартековского цеха, Е. П. Жигалова из третьего листопрокатного, А. К. Порхия из мебельного, В. И. Хряпкина из цеха эксплуатации ЖДТ, Е. М. Галыгина из ЦРМО № 2.

Участниц слета приветствовали и поздравляли руководители комбината, работники Дворца, участницы художественной самодеятельности, дети. Среди пожеланий особое место занимали пожелания мира. Это и понятно — через два месяца все мы будем отмечать один из самых своих свет-

лых праздников — 40-летие великой Победы.

Сорок лет живет наша страна под мирным небом, но тем не менее в залах Дворца не было человека, в судьбе которого война не сыграла бы своей трагической роли. Вместе с советскими солдатами воевали на полях сражений М. Ф. Кириллина и М. К. Олейник, А. А. Мухина и В. П. Пономарева, А. Н. Желябина и А. П. Енцова, работали на победу в глубоком тылу А. А. Токарева и Р. Ф. Авторгова, Г. А. Степанова и Л. А. Бунькова, Н. А. Хохлова и М. В. Блохина. Война лишила детства Б. М. Бикмухаметову и Н. Ф. Рыжих, М. Е. Ермилову и Е. П. Стычеву. В суровые послевоенные годы росли В. С. Лошкарева, Л. А. Игонина, воспитывали своих детей М. А. Столейкова, А. А. Горбачева и т. д.

Не одно поколение советских людей выросло под мирным небом. Скоро тем, кто родился после Победы, исполнится сорок лет. Многие из послевоенных детей уже давно сами стали родителями. Но неспокойно на нашей планете. То в одном, то в другом ее конце вспыхивают пожары войны, рвутся снаряды и гибнут дети. И потому мы провожаем в армию своих подросших сыновей: мир на земле нужно охранять умело.

Два сына З. Н. Курмановой и два сына И. Ф. Исеевой, сыновья В. Н. Зариловой, Л. И. Карпенко и Ф. С. Потеминной и сыновья многих других работниц комбината находятся сейчас в рядах Советской Армии. А мамы их в это время крепят обороноспособность страны добросовестным трудом на производстве.

Неоднократно завоевывала звание «Лучший по профессии» машинист мельницы огнеупорного производства кавалер ордена «Знак Почета» Л. А. Бобина. Два ордена Трудовой Славы у ма-

шиниста крана ЛПЦ № 3 В. С. Лошкаревой. Накануне Нового года девятнадцать работниц механического цеха рапортовали о досрочном завершении личных пятилеток. В их числе токарка Л. В. Попова и фрезеровщица М. М. Лыкова. Досрочно справились с личным заданием пятилетки каменщик СМУ комбината Е. В. Васильева и машиниста молотов кузнечно-прессового цеха В. А. Князева, Н. А. Дубова, О. С. Киселева, Н. И. Миронь.

Нынешний год — еще и год пятидесятилетия стахановского движения. Одной из первых женщин — стахановок Магнитки стала мастерица токарного цеха М. В. Вербовая. Пять лет подряд ее комсомольско-молодежная смена держала первенство в соревновании комсомоли города и переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ. Орденом «Знак Почета» был отмечен в 1939 году самоотверженный труд М. В. Вербовой. Вручал его в Кремле Михаил Иванович Калинин.

Сегодня у М. В. Вербовой много последователей среди магнитогорских женщин-металлургов. В их числе кавалер ордена Ленина А. М. Сырская из ПТНП, кавалеры ордена «Знак Почета» М. А. Аксенова из ЛПЦ № 2, Н. В. Медведева из мартековского цеха № 1.

С. БУДАНОВА,
председатель комиссии по работе среди женщин комбината.

По итогам работы в прошлом году коллективу комбината было присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

В день вручения знамени большая группа работников комбината получила удостоверение о присвоении им почетного звания «Ветеран труда ММК» и алые ленты ветеранов.

На снимке: в зале во время вручения.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Международный женский день 8 Марта был установлен в 1910 г. на второй Международной конференции социалисток как День международной солидарности трудящихся женщин в борьбе за равноправие. Впервые этот день был проведен в 1911 г. в Германии, Австрии, Швейцарии и Дании под лозунгом: «Избирательные права работницам для объединения сил в борьбе за социализм».

Во главе современного демократического женского движения стоит Международная демократическая федерация женщин (МДФЖ), одна из наиболее массовых в мире общественных организаций. Она объединяет женщин независимо от расы, национальности, религиозных и политических взглядов. В нее входят прогрессивные женские организации стран с различными общественно-политическими системами. Созданная 1 декабря 1945 г., федерация явилась выражением воли женщин всего мира объединиться в борьбе против войны, угнетения и нищеты и построить будущее, обеспечивающее прогресс, свободу, справедливость и мир.

История еще не знала такого размаха антивоенного движения, как сейчас. Только за последние три года в разных странах возникли новые организации и движения — «Женщины за мир», «Матери за мир», «Женщины за жизнь на земле», «Женщины против ядерного оружия» и другие, которые проводят массовые акции в защиту мира, используя новые формы и методы борьбы, такие, как марши и лагеря мира, факельные шествия и пикетирование, забастовки и сбор подписей под воззваниями. Они выступают за создание безядерных зон и требуют положить конец империалистическим агрессиям, прямому и косвенному вмешательству в дела народов Ближнего Востока, Латинской Америки, Африки и Азии.

Достойный вклад во всемирное движение женщин за мир вносят женщины социалистических стран. Это выражается в массовых трудовых вахтах мира, сборе средств в фонды мира, проведении встреч и диалогов по вопросам борьбы за мир между женщинами различных стран. В последние годы прошли: Марш мира «Стокгольм — Москва — Минск» (1982), проведенный по инициативе советской общественности и женщин стран Северной Европы, Марш мира женщин балканских и придунайских стран, организованного Комитетом движения болгарских женщин (1983), проводимые чехословацкими женщинами приграничные встречи с зарубежными женскими организациями, приглашение женщинами ГДР зарубежных подруг для участия в массовых митингах за мир.

В условиях резко обострившейся международной обстановки женщины стран капитала все решительнее становятся под знамена антивоенной борьбы. Этому способствует одобренная XXXVII сессией Генеральной Ассамблеи ООН (1982) Декларация об участии женщин в содействии международному миру и сотрудничеству.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Международной Ленинской премией «За укрепление мира между народами» удостоены многие видные общественные деятели разных стран, принадлежавшие к разным поколениям. Это — Фрида Браун (Австралия), Долорес Ибаррури (Испания), Мирьям Вире-Туоми (Финляндия), Цола Драгоичева (Болгария), Вильма Эспинде Кастро (Куба), Жанна Мартен Сиссе (Гвинея), Аруна Асаф Али (Индия), Нгуен Тхи Динь (Вьетнам), Ортенсия Бусси де Альенде, Ольга Поблете (Чили) и другие.

Принужденное положение женщин в странах капитала побудило ООН провозгласить 1976—1985 гг. Десятилетием женщин, проходящим под девизом «Развитие, равенство и мир». Минувший год проходил под знаком активной подготовки Всемирной женской конференции по итогам Десятилетия, проведение которой намечено на 1985 г. в Найроби (Кения).

Советские женщины активно участвуют в управлении обществом и государством. В высшем органе государственной власти страны — Верховном Совете СССР одиннадцатого созыва 492 женщины, или 32,8 процента. Среди депутатов Верховных Советов союзных республик 36 процентов женщин, автономных республик — 40 процентов, местных Советов — половина. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, учреждениями, возглавляют партийные, профсоюзные, комсомольские организации. Свыше 1/3 народных судей и более половины народных заседателей — женщины.

Многогранно проявляется трудовая активность советских женщин. Свыше 40 миллионов из них участвуют в социалистическом соревновании, более 25 миллионов — в движении за коммунистическое отношение к труду. Каждая третья награда за доблестный труд в стране получена женщиной. Каждый четвертый Герой Социалистического Труда — женщина. Более 500 советских тружениц удостоены звания лауреатов Ленинских и Государственных премий СССР. В 1983 г. свыше 100 женщин стали лауреатами Государственных премий СССР в области науки, техники, литературы и искусства.

Впервые в мире 25 июля 1984 г. выход в открытый космос совершила женщина-космонавт Светлана Савицкая. Успешное выполнение ею уникальных экспериментов в условиях космического пространства показало возможность эффективной деятельности женщины при выполнении сложных работ не только на борту пилотируемого орбитального комплекса, но и в открытом космосе.

В результате государственной охраны материнства и младенчества детская смертность в СССР сократилась в 11 раз, а материнская — в 15 раз. Сегодня научными исследованиями по охране материнства и младенчества занимаются 16 институтов и 139 кафедр вузов.

В текущей пятилетке на реализацию мер по охране материнства и детства, материальной помощи семье израсходовано более 9 миллиардов рублей. Сеть дошкольных учреждений неуклонно расширяется: сегодня они имеют в два раза больше мест, чем 15 лет назад. К 1986 г. предусмотрено построить детских дошкольных учреждений еще на три миллиона мест.

Домашний труд советских женщин сокращается благодаря развитию системы услуг предприятий службы быта, торговли, общественного питания, жилищно-коммунального хозяйства. В течение двух последних десятилетий объем бытовых услуг населению возрос в 7,3 раза, продажа товаров в магазинах, столовых, кафе и других предприятиях общественного питания — более чем в три раза. За годы 11-й пятилетки объем бытовых услуг населению увеличится на 44 процента.

В СССР обеспечена самая высокая в мире занятость женщин общественно полезным трудом. Они составляют 51 процент рабочих и служащих, 46 процентов колхозников. Из 290 профессиональных групп, учтенных переписью 1970 г., в 156 из них работницы составляют 50 и более процентов. Ныне свыше половины всех работающих женщин — это работницы умственного труда.



ВАХМА МИРА И ПАМЯТИ

Минувшая неделя соревнования коллективов комбината в честь 40-летия великой Победы посвящалась освобождению Белграда. Общекорбинатский штаб социалистического соревнования сообщает, что победителями признаны коллективы:

прокатного цеха № 9 (дополнительно к плану передано станам 1568 тонн металла); ЛПЦ № 3 (план отгрузки продукции перевыполнен на 113 тонн); ЦРМП № 1 (на ремонте двух агрегатов сэкономлено 34 часа, вновь использовано в кладке 572 тонны годных огнеупоров); механического цеха (план перевыполнен на 1,6

процента); электроремонтного цеха (план выполнен на 104,5 процента); мебельного цеха (произведено дополнительной продукции на 51,2 тысячи рублей); вагонного цеха (план перевыполнен на 7,7 процента).

Среди агрегатов победителями признаны коллективы мартеновской печи № 6, станок 4-клетевой и 300 № 1.

БОЛЬШОЙ СОВЕТ СМЕЖНИКОВ

Итоги февраля, серьезно обеспокоили коллективы всех цехов и переделов комбината. Наше предприятие не выполнило производственную программу по всем основным показателям. Причины такого положения в первые же дни марта обсуждены на партийных собраниях, на собраниях партийных групп в основных цехах комбината. Коммунисты первой бригады доменного цеха, например, уже четвертого марта обсудили причины допущенного в минувшем месяце срыва и пути его ликвидации. Аналогичные собрания с анализом результатов февраля проведены в мартеновских цехах, в подразделениях железнодорожного транспорта и горно-обогатительного производства. На этих советах коммунистов подтверждено, что в каждом коллективе сегодня есть резервы для скорейшего преодоления отставания. Но в то же время обнаружилось «больное» вопросы, касающиеся отношений со смежниками. Силами каждого отдельного коллектива решить такие вопросы трудно.

Не случайно поэтому коммунисты доменного цеха стали инициаторами проведения большого совета смежников, действовавшего на производстве чугуна, состоявшегося 6 марта в красном уголке доменного цеха.

В преодолении отставания основные усилия должны приложить коллективы отставших цехов. Но им в этом нужна и помощь со стороны. Доменщики не случайно обращаются к железнодорожникам: перевозки ковшей с чугуном нередко затягиваются. В итоге сталеплавильщики получают остывший металл, его заливка в печь резко удлинится. Темпы перевозок между цехами должны возрасти. А добиться этого — задача коммунистов — железнодорожников.

Качество агломерата также не отвечает сегодня требованиям технологии доменного производства. Проблема повышения качества своей продукции хорошо осознана агломератчиками, и об этом ясно было сказано 6 марта на встрече смежников. Теперь дело — за конечным результатом.

Вопросы выполнения возросших задач при одновременном оказании максимального содействия смежным коллективам широко обсуждены на собрании смежников. В его работе приняли участие заместитель директора Ю. В. Яковлев и секретарь парткома комбината А. И. Стариков. Вопросы, поднятые в ходе собрания, взяты под контроль партийным активом цехов, участвовавших в обсуждении актуальных задач.

Игрушки — это серьезно

Наверное, каждый замечал, что в семьях, где давно уже выросли дети, по-прежнему хранятся любимые игрушки. Забавные меховые зверушки напоминают взрослым о мире детства, поднимают настроение. Да, игрушка — это радость. Так считает и Евгения Михайловна Тропина, которая посвятила себя тому, что учит ребят создавать игрушки. Но за годы своей работы руководителем кружка мягкой игрушки при Доме юных техников комбината она постигла и другую истину: игрушки помогают ребятам понять мир, воспитывают их.

Это стало ее жизненным призванием — общаться с ребятами через игрушки. За двадцать с лишним лет каких только игрушек не создавала Евгения Михайловна со своими подопечными. Многие работы ее кружковцев побывали на многочисленных выставках в стране и за рубежом, отмечены наградами. Далеко за примером ходить не надо. В начале нынешнего года работы ее кружка принимали участие во Всесоюзной выставке профильных кружков на ВДНХ в Москве. 18 игрушек было выполнено ребятами. Двухметровые зайцы, медведи, кот и другие животные, одетые в специальную форму, представляли самые разные профессии металлургического профиля. Игрушки были настолько выразительными, что обратили на себя особое внимание жюри и посетителей. Эти работы жюри отметило специальным дипломом.

Самые разнообразные игрушки различной величины

можно увидеть и в кружковой комнате, где ведутся занятия. И в каждой из них нашла свое претворение фантазия ребят, выражена любовь к животным и, конечно же, умение.

Каждая игрушка здесь вызывает восхищение. Наверное, потому что все они сделаны с любовью и старанием. Эти качества девочки перенимают у самой Евгении Михайловны. Она не любит небрежности в работе, поэтому часто напоминает своим подопечным, что изделия их рук должны радовать людей. Ведь предназначены они, как правило, для подарков.

Вот и в этот день, когда я побывала в кружке, здесь готовились сувениры для слета женщин-тружениц комбината: девочки шили симпатичных гномиков. Порой шитая игрушка получается настолько симпатичной, что девочке с ней жаль расстаться. Евгения Михайловна чутко улавливает настроение своих питомцев, старается, чтобы не были они ску-

В БРИГАДЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ

КАК ЖИВЕШЬ, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ?

Девчата встретили меня на пороге комнаты отдыха. Был обеденный перерыв, и разметчицы удобно расположились на своих излюбленных местах: кто с газетой — поближе к окну, любители послушать музыку — к магнитофону.

Здесь уютно, все располагается к отдыху. В шкафу выстроились двенадцать, по числу членов бригады, ярких в горошек чашек. В дни праздников их достают с полки, и начинается чаепитие. На столе появляются пироги, пирожные. Каждой хочется удивить подруг своим умением. И, как считают сами девчата, вкусно готовить, так же, как и отлично трудиться, у них умеют все.

В цехе металлоконструкций бригада разметчиц единственный чисто женский коллектив. А потому ему и внимание особое — вот и комнате отдыха для них выделили самую лучшую, и отношение уважительное, я бы даже сказала, почтительное. Все в цехе начинается с этого комсомольско-молодежного коллектива. Будет хорошо и оперативно работать бригада разметчиц — будет обеспечен и успех всех последующих производственных звеньев.

Разметчицы — это те же закройщицы, только раскраивают они металл. Их рабочее место не один стол, а большая производственная площадка, инструменты — циркуль, угольник, ручки с краской для маркировки. Здесь нужно уметь быстро и правильно «читать» чертежи и безошибочно переносить их на листы рубероида — заготавливать шаблоны. А потом по этим заготовкам переносить чертеж на металлический лист. Со стороны вроде оно и не трудно — стучи себе молоточком, намечай линии разреза. Но как раз эта-то операция и требует от разметчиц особого мастерства. Даже чтобы положить на лист шаблон, надо помозговать: от того, как он будет расположен, зависит, скажем, экономия металла. А лицевые счета экономии давно уже в бригаде в большом уважении. Они один из показателей

мастерства разметчиц. Ну, а чтобы новички быстрее осваивались, да и просто быстрее шла работа, бригаду разбили на звенья. Вот, например, звено — Людмила Исаева и Галина Перфилова. Первая из них опытная разметчица, поэтому вовремя может подсказать, поправить. Вот и сейчас ее подопечная сделала что-то неверно, и они вместе переделывают работу.

Что замечательно в этом коллективе — рассказывает и о мастерах Юрий Смирнов. — у них не бывает обид. Звенья подбираются с таким расчетом, чтобы одна работница дополняла другую, и поэтому все они оказываются примерно равными. Важный заказ может быть передан любому из них. Вот сегодня, например, нужно «выкроить» стальной корпус желоб, а выполнение его было поручено молодому звену — Лене Букатиной и Ольге Абуталиковой.

И на обрести, то есть на том самом сэкономленном ранее металле, сегодня работает молодое звено — Нина Муромская и Елена Борисова. Собственно, в этой бригаде и нет молодых звеньев, потому что даже самой «старшей» разметчице Екатерине Муравьевой не так далеко за тридцать. Другое дело — степень опыта. Он богатейший и у Е. Муравьевой и у Т. Алексеевой. Сами девчата с гордостью рассказывали о своих наставницах, через руки которых прошла по сути вся бригада.

Я спросила группкомсорга Нину Муромскую, а есть ли в их коллективе настоящая дружба. Девушка даже удивилась такому вопросу: «а как же иначе?»

— И спор никогда не бывает? — опять спрашивала я. — Мелкие — случаются, — заулыбалась Нина, — только они не в счет, потому что нам всегда удается найти из них выход. Не подумайте, что мы до таких поводов митингуем. Коллектив в каждом случае принимает решение, можно сказать, молча. Но оно всегда бывает твердым и единственным.

Мне очень понравилось, как сказала о своей бригаде одна из девушек: «Мы понимаем друг друга». Это так важно понимать того, с кем делаешь одно дело. А у бригады это уже правило. Характер сегодняшнего коллектива, его нынешнее лицо

формировались годами. Раньше на разметке работали только мужчины. В годы войны их сменили женщины. Их было целое поколение — солдаток, работавших в бригаде. Потом пришел черед более молодых. Екатерине Муравьевой довелось начинать именно с теми женщинами. Она вспоминает, с какой самоотверженностью трудилась разметчица того поколения. Ведь что ни говори, а человеку в годах, тем более женщине, эта работа не всегда по силам. Коллектив год от года молодеет, и одновременно происходит какой-то естественный отбор самых умелых. Сегодня уже средний возраст членов бригады 26 лет. А за все эти десятилетия появилась у коллектива главная черта — добросовестность и взаимопонимание.

— Меня вообще удивляет эта бригада, — говорит Ю. Смирнов, — уже третий раз замечаю их мастера и на собственном опыте убедился — коллектив умеет принимать самостоятельные решения. Здесь трудно живется любителям «проехаться» за чужой счет, но в то же время девчата могут постоять друг за друга. Здесь ценят деловитость и обязательность. С ними легко еще и потому, что не возникает необходимости подстегивать, что-то там напоминать.

Они знают, что с них начинается цех, что это они дают «хлеб» резчикам и сварщикам и так далее по технологической цепочке. И при более близком знакомстве с бригадой убеждаешься — высокая степень исполнительности это не есть какая-то общая, обобщенная что-ли черта коллектива. Она присуща каждому, кто трудится здесь. Любовь Горбатова, Людмила Исаева, Татьяна Севостьянова. Их и многих других бригада научила не только работать, но и уважать свой нелегкий труд. Разговаривая с ними, чувствуешь, что все вместе они коллектив, а каждая в отдельности — богатая личность. А потому им всегда интересно вместе, хоть на рабочем месте, хоть за праздничной чашкой чая.

Т. ТРУШНИКОВА.

ПРЕКРАСНЫХ ЖЕНЩИН ИМЕНА



Машинист крана — ведущая профессия второго копрового цеха. Здесь трудится много женщин-машинистов. Среди передовиков производства называют Веру Александровну Лобанову. Ударник коммунистического труда, неоднократный победитель внутрицехового соревнования, В. А. ЛОБАНОВА награждена медалью «За трудовую доблесть».

Фото Н. Нестеренко.



ДОСТОЙНА УВАЖЕНИЯ

Четырнадцать лет назад пришла к нам, в цех эмалированной посуды, милостивая двадцатидвухлетняя девушка с ясными пытливыми глазами. Это была Любовь Васильевна. Направили ее работать в штамповочное отделение учеником завальцовщика. А, надо сказать, специальность завальцовщика довольно мудреная. Да и вообще работа в отделении штамповки требует особой внимательности, быстрой реакции. Уже в первые рабочие дни Люба показала себя как добросовестный и дисциплинированный работник.

Первое впечатление не обмануло: вскоре Васильева стала не только справляться с нормой, но и перевыполнять ее. Чуть позже, когда норму выработки она научилась стабильно держать на уровне 130 процентов, Любовь Николаевна начала осваивать еще одну профессию, смежную — штамповщика.

Коллектив цеха рекомендовал избрать Любовь Николаевну председателем поста народного контроля. Вскоре Васильеву приняли в партию. Она стала ударником коммунистического труда, за высокие трудовые показатели была награждена орденом Трудовой Славы третьей степени.

В прошлом году коммунисты первой бригады штамповочного отделения назвали Л. Н. Васильеву своим партгрупоргом. Своим главным делом молодой партгрупорг считает налаживание в коллективе хорошего морально-психологического климата — без него невозможна высокопроизводительная работа. Недавно Любовь Николаевна обратилась сначала в комитет комсомола, потом в партийное бюро цеха с новым деловым предложением: создать в штамповочном отделении комсомольско-молодежный коллектив. Началось все с обычного разговора опытных работников отделения с молодежкой штамповщицей. Стали ее журить за нерадивое отношение к работе, а та в ответ: уйду из цеха, неинтересно мне здесь — молодежи нет, все подружки в цехе металлоизделий работают.

К предложению партгрупорга Васильевой в цехе отнеслись с пониманием: конечно, необходимо обучать и воспитывать молодую смену. Вопрос о создании комсомольско-молодежного коллектива сейчас решается. У коммуниста Любови Николаевны Васильевой много забот. И как иначе? На прошедших недавно выборах она была избрана депутатом Орджоникидзевского районного Совета народных депутатов. И коллектив ПТНП, направляя Васильеву своим полномочным представителем в районный Совет, был уверен: она достойна столь высокого звания.

Е. ПЕРЕВЕДЕНЦЕВА,
секретарь партийной
организации цеха
эмалированной посуды.

ПРЕКРАСНЫХ ЖЕНЩИН ИМЕНА

Коллектив стекольного участка цеха подготовки производства многие годы носит высокое звание — коллектив коммунистического труда. Здесь трудятся люди, влюбленные в свое дело и добивающиеся высоких показателей в выполнении заказов.

Среди тех, кто успешно несет трудовую вахту завершающего года одиннадцатой пятилетки, ударник коммунистического труда стеклодув Елена Ивановна Маслова.

Профорг участка, она стремится сделать все возможное, чтобы в социалистическом соревновании коллектив занимал призовые места.

На снимке: Е. И. Маслова за работой.

Фото Н. Нестеренко.



ДОРОГАЯ редакция! Хочу через нашу комбинатскую газету передать слова сердечной благодарности руководству и коллективу цеха технологической диспетчеризации за добрую память и чуткое, внимательное отношение к нам, ветеранам. Сама я проработала в ЦТД старшей телефонисткой с 1931 года и до пенсии. Мой муж, Иван Сидорович Ковалев, работал в отделе орга-

нистами от Ржева. Я обратилась в ЦТД с просьбой оказать мне материальную помощь для поездки на могилу мужа. Внимательно отнеслись к моей просьбе и начальник цеха Николай Павлович Елизаров, и председатель совета ветеранов Альбина Константиновна Тюрина. Материальную помощь цех оказал мне значительную — 200 рублей. При этом документы,

СЕРДЕЧНОЕ СПАСИБО

низации труда комбината с 1932 года до начала войны. В 1941 году муж ушел на фронт, а в 1942-м погиб, оставив меня с тремя малолетними детьми. В похоронке было написано, что муж пал смертью храбрых и похоронен в Калининской области, название же деревни было не разобрать.

Как было трудно поднимать одной троих ребятишек — разве можно передать на словах! Но никогда я не чувствовала себя одинокой, никому не нужной, всегда в трудную минуту приходил на помощь коллектив цеха, в котором я продолжала работать. И вот прошло время, дети выросли, я ушла на пенсию. Все эти годы наша семья не переставала надеяться, что все-таки разыщут точный адрес могилы мужа и отца. Сколько было разослано писем, запросов в различные архивы. И вот, наконец, получен ответ: Иван Сидорович Ковалев похоронен в деревне Пятненской, в 32

подписанные во всех инстанциях, Альбина Константиновна принесла ко мне домой. Оставалось лишь съездить в кассу за деньгами.

В августе прошлого года вместе со старшей дочерью я побывала под Ржевом на месте захоронения мужа. Постояли, низко поклонились дорогой могиле, положили цветы...

Я рассказала лишь об одном случае проявления внимания коллективом ЦТД к ветеранам. А сколько таких случаев было за все мои пенсионные годы. Совет ветеранов, руководство, партийная, профсоюзная и комсомольская организации не забывают о нас. И открытку к каждому празднику пришивают, и в день рождения придут с подарком и цветами.

Вот за все это и хочу поблагодарить я по-прежнему родной мне коллектив.

Е. КОВАЛЕВА,
пенсионерка, ветеран
труда ММК.

ШЕФЫ ПОМОГЛИ

От имени работников Дома ребенка № 2 хотим выразить нашу искреннюю благодарность партийной организации, профсоюзному комитету и администрации коксохимического производства, которое является нашим шефом. Секретарь парткома А. Ф. Ковалев, начальник производства А. И. Заболотник КХП В. Ф. Дидович, председатель профкома В. И. Попов и все трудящиеся коксо-

хима очень чутко и внимательно отнеслись к нашей просьбе провести в Доме ребенка ремонт.

Благодаря шефам текущий ремонт прошел организованно, а качество его получило высокую оценку. Хорошо поработала ремонтно-строительная бригада под руководством Н. Е. Чебыкина из первого коксового цеха.

Ими была приведена в по-

МАТЬ И СЫН — СОЛДАТЫ

В январе сорок третьего года ушла на фронт молодая связистка Маша Кириллина. Служила она в бывшей десятой Краснознаменной артиллерийской дивизии. Не раз приходилось девушке выполнять задания командования, отправляясь в занятые фашистами села и деревни. Не раз шла юная разведчица по тонкой грани, разделяющей жизнь и смерть.

Но Мария осталась жить и вернулась домой. За успешное выполнение заданий она была награждена медалью «За отвагу». С фронта Мария Филипповна вернулась в августе сорок пятого, когда уже затихли залпы салюта Победы. Так же самоотверженно, как воевала, она стала работать на металлургическом комбинате.

Сейчас Мария Филипповна на пенсию, но работать продолжает, правда, специальность у нее теперь в соответствии с возрастом и здоровьем: уборщик душевых в пятом листопрокатном цехе. Исполнительная, добросовестная, Мария Филипповна Кириллина пользуется авторитетом и уважением в своем коллективе. А в солдатском строю место матери-фронтовички сейчас занял ее младший сын.

Л. СМЕРНОВА,
распределитель работ
листопрокатного цеха
№ 5.

рядок отопительная система, проведены большие электро-монтажные работы, был сделан хороший «косметический» ремонт здания, проведена частичная реконструкция помещений и административно-лечебного блока. В подарок от шефов наши дети получили чистые, уютные игровые комнаты, теплые спальни-веранды.

Г. КИПЯТКОВА,
главный врач;
А. ШИШКИНА,
секретарь партбюро детского дома № 2.

С ЗАБОТОЙ О ДОНОРАХ

Дорогая редакция! Мы, доноры центральной лабораторной комбината, просим через газету передать наши поздравления с Днем 8 Марта и 50-летием председателю комитета Красного Креста ЦЛК старшему инженеру лаборатории Н. Н. Бакулиной.

В эти мартовские дни исполнилось десять лет с того дня, как Нина Николаевна возглавила наш комитет Красного Креста. Главное,

что изменилось с тех пор: мы, доноры, услышали о себе, о нас узнал и коллектив лаборатории. Каждый год наиболее отличившиеся доноры награждаются теперь знаками и подарками: мужчины — к 23 февраля, женщины — к 8 Марта. К годовым праздникам всем нам вручают открытки с поз-

дравлением в стихах. День донора в ЦЛК — теперь праздник, торжество, посвященное людям, которые пришли подарить свою кровь и вместе с ней — жизнь и здоровье другим людям.

Н. Н. Бакулина каждому донору оформила удостоверение с фотографией. Это настоящий документ, который

365 ВОДИТЕЛЕЙ РАБОТАЮТ В УПРАВЛЕНИИ ТРАМВАЯ КОМБИНАТА. В БОЛЬШИНСТВЕ СВОЕМ — ЭТО ЖЕНЩИНЫ. ОЧЕНЬ МНОГО СРЕДИ НИХ МОЛОДЫХ, НО ЗНАЮЩИХ СПЕЦИАЛИСТОВ. В ЧИСЛЕ НАШИХ ЛУЧШИХ МОЛОДЫХ ВОДИТЕЛЕЙ ЕКАТЕРИНА НИКОЛАЕВНА КОВРИЖНЫХ ИЗ ДЕПО № 1. ВОДИТ ОНА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ПОЕЗД, УМЕЛО РАБОТАЕТ С ПАССАЖИРАМИ, СОБЛЮДАЕТ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ. В КОЛЛЕКТИВЕ Е. Н. КОВРИЖНЫХ УВАЖАЮТ ЗА ПОСТОЯННОЕ СТРЕМЛЕНИЕ К ЗНАНИЯМ, ВЫСОКОЕ ЧУВСТВО ОТВЕТСТВЕННОСТИ, ДЕЛОВИТОСТЬ И ПРИНЦИПИАЛЬНОСТЬ. ОНА ЧЛЕН ЦЕХОВОГО КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, ЗАМЕСТИТЕЛЬ СЕКРЕТАРЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕПО, НЕДАВНО ПРИНЯТА КАНДИДАТОМ В ЧЛЕНЫ КПСС.

Другая молодая работница, Любовь Андреевна Ефимова, работает в комсомольско-молодежном экипаже второго депо. Неоднократный победитель социалистического соревнования среди молодежи, она избрана группкомсоргом депо № 2.

ГОРДИМСЯ СМЕНОЙ

Таких работниц, как Катя Коврижных и Люба Ефимова, немало в нашем коллективе, и мы гордимся своей сменой.

И. ФАЛЬКОВСКАЯ,
заместитель начальника
управления трамвая
ММК по воспитательной
работе на общественных
началах.

МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА

К концу войны Анне Алексеевне Горбачевой исполнилось 25 лет. Пережившая блокаду Ленинграда, рывшая окопы и противотанковые рвы на подступах к городу Ленина, в сорок втором году она вместе с другими ленинградцами, больными и слабыми от голода, была вывезена через ладжскую дорогу жизни в глубокий тыл. Сначала — в город Чимкент. Поправившись, Анна Алексеевна переехала в Магнитогорск. Было это в сорок третьем году.

А. А. Горбачева устроилась работать грузчиком-компрессорщиком в огнеупорное производство комбината и пробыла в этой должности почти пятнадцать лет.

Счастливо сложилась послевоенная жизнь Анны Алексеевны. Вышла замуж, одного за другим родила шестерых детей. Когда дети стали подрастать, мать переехала работать поближе к дому — в автотранспортный цех баншиком-гардеробшиком.

Всю свою последующую жизнь А. А. Горбачева посвятила воспитанию детей. Все они успешно закончили

школу, выбрали хорошие профессии.

Сегодня на груди Анны Алексеевны рядом с медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» сияют и ордена «Материнская слава». А к заботам матери и труженицы добавились такие житейские, но счастливые в своей естественной будничности заботы бабушки — у нее восемь внуков.

В автотранспортном цехе Анну Алексеевну ценят как человека трудолюбивого, жизнерадостного и очень ответственного: Никогда она не оставит недоделанной до конца работы сменщице. Если необходимо, всегда заменит заболевшего. Участвует Горбачева и во всех субботниках нашего коллектива. Лишь о войне Анна Алексеевна не любит вспоминать: хоть и прошло после эвакуации из Ленинграда больше сорока лет, до сих пор ранят сердце воспоминания о вздыбленной от взрывов бомб земле, о погибших.

Т. ЗУБКОВА,
зам. председателя комитета профсоюза автотранспортного цеха.

Нина Николаевна Бакулина работает в тесном сотрудничестве с другими членами комитета, инженерами Т. И. Асмоловой, Т. В. Бакулиной, Н. Я. Радаевой и руководителем участка Н. Г. Милыхиной.

Группа доноров ЦЛК:
ГРИДНЕВСКАЯ, КАЛИСТРАТОВА, КУЗНЕЦОВА, ЛЕКИНА, ЩЕРБИНИНА и другие.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Всенародным почетом пользуются в нашей стране женщины-матери. 5 миллионов женщин носят на груди орден «Материнская слава» и 20 миллионов — «Медаль материнства». Свыше 376 тысяч матерей, родившим и воспитавшим 10 и более детей, присвоено почетное звание «Мать-героиня». Среди награжденных — представительницы 75 наций и народностей страны.

На нашей планете проживает более двух миллиардов женщин. Но только в странах социализма, где равенство женщин закреплено законодательно, где оно успешно претворяется в жизнь, где уровень занятости женщин является самым высоким в мире, забота о женщине-труженице, женщине-матери возведена в ранг государственной политики. Здесь созданы реальные гарантии экономического, социального и политического равенства женщины с мужчиной.

В социалистических странах созданы максимальные возможности для получения образования, женщины активно участвуют во всех областях общественной и экономической жизни. В последние годы в ряде социалистических государств приняты новые меры по дальнейшему улучшению положения женщин и семей. Ныне страны — члены СЭВ занимают первое место в мире по обеспеченности врачебной помощью. Здесь работает 1/4 всех врачей мира.

В странах капитала нормой общественной жизни является не только экономическая, социальная, но и политическая дискриминация. В парламентах всех капиталистических стран, вместе взятых, женщин меньше, чем в Верховном Совете нашего государства.

Уровень безработицы среди женщин в странах капитала в два с лишним раза выше, чем среди мужчин.

Во многих странах, где правит капитал, слаба, а нередко практически отсутствует сеть государственных детских дошкольных учреждений. Поэтому многие женщины вынуждены работать неполный рабочий день или оставлять детей дома одних. В частных же детских учреждениях плата за содержание ребенка настолько высока, что поместить его туда не всякому по карману.

Подавляющая часть населения капиталистических стран, проживающая на грани нищеты, — женщины. Американки, например, составляют 63 процента граждан США, живущих ниже официального уровня бедности.

Для женщин развивающихся стран цена военных расходов — это неосуществленные программы улучшения условий жизни женщин и детей. В связи с ростом агрессивности империализма эти страны вынуждены в последнее время тратить на военное строительство около 6 процентов валового внутреннего продукта, а на нужды образования — 2,8 процента, на здравоохранение — всего 1 процент. И это в то время, когда 90 процентов маленьких детей, которые умирают в этих странах, можно было спасти, обеспечив своевременно вакцинацией, полноценным питанием и необходимой медицинской помощью.

В США военные ассигнования, запланированные на текущее пятилетие (до 1986 г.), составят два триллиона долларов — столько же, сколько было израсходовано на военные нужды за предыдущие 30 лет. В то же время из-за отсутствия средств на медицинскую помощь от голода и нищеты на нашей планете ежегодно умирают десятки миллионов людей. По данным ООН, только в Африке голод угрожает сегодня более чем 40 миллионам человек (около 10 процентов общего числа жителей континента).



ПРЕКРАСНЫХ ЖЕНЩИН ИМЕНА

Коллектив центральной электростанции стабильно трудится в одиннадцатой пятилетке. Ему неоднократно присуждались призовые места в социалистическом соревновании отрасли. В этом коллективе работает много мастеров своего дела, вносящих весомый вклад в выполнение повышенных обязательств. В числе таких работников — машинист паровых турбин Елена Пантелеевна Довгаль. Более четверти века назад после окончания технического училища пришла она работать на ЦЭС. Опытные рабочие помогли ей быстро освоиться со сложным оборудованием, замечать все возможные отклонения в его работе. Сейчас Елена Пантелеевна одна из опытных работниц коллектива, неоднократный победитель внутрицехового соревнования.

Ударник коммунистического труда Е. П. Довгаль награждена орденом «Знак Почета».

На снимке: Е. П. ДОВГАЛЬ.

Фото Н. Нестеренко.

ПОЛОЖЕНИЕ

О смотре-конкурсе цеховых коллективов художественной самодеятельности ММК, посвященном 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне (в рамках Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества).

Первый этап смотра-конкурса, проходивший в 1984 году под девизом «Мир твоему, Земля, большому дому», завершен. Победителями его признаны: хоровые коллективы ИДК и УГМ, духовые оркестры ЖДТ и ИДК, вокально-инструментальные ансамбли доменного цеха, КХП, мебельного цеха, вокальные ансамбли ЛПЦ № 1, Гипромега, ТСС.

Заключительный этап смотра-конкурса на лучшую концертную программу и на лучшее исполнение песни о Великой Отечественной войне проводится в три тура:

I тур — с 15 марта по 15 апреля 1985 года проводится профсоюзными комитетами переделов совместно с подшефными Дворцами в красных уголках цехов.

II тур — с 15 апреля по 1 мая, концерты-смотры художественной самодеятельности цехов проводятся производственными профкомами отдельно по переделам в подшефных Дворцах.

III тур — 11 мая — заключительный смотр — концерт самодеятельного искусства производственных переделов. Состоится он во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе.

УСЛОВИЯ

В смотре-конкурсе принимают участие хоры, духовые оркестры, вокальные (академические, фольклорные) ансамбли, инструментальные ансамбли, танцевальные коллективы, вокально-инструментальные ансамбли, семейные (вокальные, фольклорные, инструментальные) ансамбли, семейные дуэты, представители оригинальных жанров, солисты, чтецы, поэты, композиторы.

В программу выступления включаются произведения героико-патриотического бытового, лирического, шутливого характера.

Хоры, духовые оркестры, вокальные, инструментальные, вокально-инструментальные ансамбли, солисты представляют на смотр не более 5 произведений. Чтецы представляют на смотр не более 2 произведений, одно из которых посвящено теме Великой Отечественной войны.

Желательно, чтобы все туры на местах и во Дворцах сопровождалось выставками произведений народных умельцев (картины, фотографии, чеканки, вышивки и др.)

При подведении итогов будут учитываться исполнительское и сценическое мастерство участников, идейно-художественное содержание, массовость, концертная деятельность.

Коллективам, занявшим в смотре-конкурсе призовые места, вручаются дипломы I, II, III степеней и денежные премии на приобретение культурного инвентаря, музыкальных инструментов и пошив сценических костюмов, а победителям среди отдельных исполнителей — Почетные грамоты и памятные подарки.

Заявки на участие в смотре-конкурсе подаются до 15 марта 1985 года в производственные профкомы.

В заявку включаются программа с указанием авторов музыки и слов, названия, времени исполнения, список участников с указанием должности и табельного номера.

Заявки на участие в III туре подаются производственными профсоюзными комитетами в профком комбината до 6 мая.

Вопросы по телефону: 3-76-29.

Профсоюзный комитет комбината.

ОТВЕЧАЮТ РУКОВОДИТЕЛИ И СПЕЦИАЛИСТЫ КОМБИНАТА

ГДЕ ЖЕ КОНКРЕТНОСТЬ?

Закономерным представляется тот факт, что большинство вопросов и замечаний, предложений и пожеланий участников собраний партийно-хозяйственного актива, состоявшихся в начале января, касалось необходимости улучшить состояние технического оборудования в цехах и на участках, содержало требование обеспечить поставку необходимых запчастей и узлов.

В этом — проявление заинтересованной заботы трудящихся об интересах производства, их стремление обеспечить стабильную, устойчивую работу. В этом — проявление их трудовой активности и сознательности.

Что и как отвечать на предложения участников актива руководители и специалисты комбината? Об этом наш сегодняшний разговор.

Создать специализированные участки по ходу выступлений на собраниях партийно-хозяйственного актива предложили старший мастер шестого листопркатного А. Саенко и механик по гидрооборудованию пятого листопркатного цеха В. Вальков. Один из них — централизованный, по изготовлению прессформ «для полного удовлетворения потребностей всех цехов комбината», другой — по ремонту оборудования смазки и гидравлики.

Главный механик комбината А. Гостев сообщает:

— Действительно, прессформы для различных уплотнений сейчас изготавливаются не только в цехах ремонта металлургического оборудования и механическом, но заказываются и на других предприятиях города. Проблема централизованного изготовления всякого рода уплотнений, сальников, манжет будет решена только после пуска цеха ремонта металлургического оборудования № 3 при блоке листопркатных цехов № 6—8, где и намечается их изготовление. То же самое можно сказать и об организации участка по ремонту гидравлики и смазки: он будет создан в ЦРМО № 3. А пока при отделе технического обучения комбината созданы постоянно действующие курсы по переподготовке слесарей-гидравликов и повышению квалификации ИТР механо-служб цехов. Кроме того, с начала нынешнего года при СГПУ-77 организована подготовка слесарей по обслуживанию пневмогидросистем из выпускников школ.

С просьбой выполнить заказы по изготовлению муфтелей обратился к руководству комбината на собрании актива старший термист второго листопркатного цеха В. Тулушев. В январе трестом «Востокметаллургмонтаж» изготовлено восемь муфтелей, в цехе металлоконструкций комбината — еще два. Их изготовление не прекращается. Начальник смены рудообогатительной фабрики Н. Макаров просил выдать обликовки для конусных дробилок ДОФа. Восемь комплектов на днях поступают на фабрику. Ответы главного механика, как видим, носят исчерпывающий характер.

Бригадир основного производства аглоцефа № 1 Г. Галузина не устраивает производительность грохота на ФДИ: он выдает только 20 тонн дробленого известняка мелкой фракции. Его предложение сводится к тому, чтобы увеличить производительность грохота на треть. Начальник аглоцефа № 1 А. Алехин сообщает, что теперь в этом нет необходимости.

10 января фабрика дробления известняка была оставлена на ремонт и реконструкцию, после чего в действие введена новая молотковая дробилка № 4 производительностью 500—700 тонн дробленого известняка мелких фракций в сутки.

Аппаратчиков коксохимпроизводства Н. Темных из цеха улавливания № 2 и А. Остапенко из цеха переоборудования химпродуктов беспокоит, по сути дела, одна: необходимость замены оборудования на тех участках, где они трудятся. В сульфатном отделении, как считает один из них, надо заменить два сатуратора для увеличения выпарки качественного сульфата аммония и улучшения условий труда, а в ЦПХП, по мнению другого, в плохом состоянии напорные баки старого пекового парка.

Начальник коксохимпроизводства А. Заболотный сообщает, что на замену одного из сатураторных агрегатов в цехе улавливания с управлением Коксохиммонтаж уже заключен договор, оказывается помощь по очистке и ремонту механизированных осветлителей; в стадии изготовления напорные баки старого пекового парка. Осталось уточнить одно: срок изготовления.

Заботой о нуждах производства приникнуто и предложение мастера цеха изложниц А. Аняевского произвести капитальный ремонт литейных конвейеров. Исполняющий обязанности начальника цеха В. Папав заявил, что ремонт с сопутствующей реконструкцией литейного конвейера № 1 намечено провести до конца года в соответствии с графиком. Что касается конвейера № 2, то его механическое оборудование в исправном состоянии, а проходное сушило отремонтировано в конце минувшего года.

Для улучшения дел на участке переработки огнеупорного лома и вторичного использования огнеупорного боя начальник участка В. Бушманов настаивает на том, что здесь необходимо иметь экскаватор и самосвал. Он обосновывает предложение тем, что увеличится отгрузка огнеупорного лома и повысится производительность труда. И. о. начальника огнеупорного производства В. Осипов поддерживает такую постановку вопроса. Его ответ сводится к тому, что предложение В. Бушманова будет реализовано после получения экскаватора, заявленного производством на нынешний год отделу механики. В свою очередь, редакция возьмет на себя заботу узнать: когда заявка будет выполнена?

— Желательно на огнерезных колоннах № 1 и 2 иметь два электрокрана с полипгрейфером по краям на каждой колоннаде, — заявил на встрече с руководством комбината мастер первого копрового цеха В. Сенников. — Это сократит время обслуживания огнерезных площадок и ускорит разборку колоннад от металлических завазов.

Начальник копрового цеха № 1 Г. Чабан сообщил, что проектному отделу комбината будет выдано соответствующее задание на расчет прочности колоннад для определения возможности дополнительной установки кранов с полипгрейферами. Неизвестно только, когда именно проектировщики получат это задание, кто его подготовит? Такой же неответственный грешит ответ Г. П. Чабана и на вопрос начальника смены из его цеха В. Петрикина о том, чтобы произвести реконструкцию установки реактивной очистки вагонов МПС и ее перемещения на саму эстакаду для ликвидации простоя вагонов. Отрицательно отнесся он и к необходимости информировать начальников смен о подходе вагонов МПС с ломом. Объяснение таково:

— На комбинат металлолом поступает более чем с 800 предприятий страны. Иметь оперативную ежесуточную информацию о подходе вагонов даже при наличии самых современных средств связи и передачи информации на железных дорогах страны нет возможности.

Наждачную прокатного цеха № 9 профорга Л. Квачко беспокоит запыленность и нехватка запчастей на наждаках, утечка масла на всех станках. Нетрудно понять, что беспокоит это не только ее одну.

Начальник этого прокатного цеха А. Морозов дал подробный ответ на вопросы своей работницы. Еще в сентябре прошлого года в управление главного механика комбината передан список деталей, необходимых для нормальной работы шлифовально-обдирочных станков, составлялся график их поставки. К 10 февраля т. г. из 10 позиций выдана одна. Список снова составлен, график снова составляется... Лыко, мочало...

То же самое происходит и с решением вопроса об утечке масел: в проектно-конструкторском отделе «прорабатывается» вопрос перемещения стола на гидроцилиндры, а гидромоторами, да еще с будущего года «предполагается» замена старых станков на новые.

Что касается обеспечения цеха № 9 деталями по последнему списку, заверенному и. о. главного механика И. А. Ивановым и начальником отдела оборудования по ремонту УГМ В. И. Ермаковым, то редакция просит их ответить на вопрос: будет ли в июле произведен ремонт шлифовально-обдирочных станков? Получит ли цех новые абразивные круги повышенной прочности (горячего прессования) для уменьшения запыленности на рабочих местах и в какие сроки? Этот вопрос адресуется руководству УМТС комбината.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«В НАДЕЖДЕ НА ПЕРСПЕКТИВУ»

Вопросы, затронутые в статье «В надежде на перспективу» («Магнитогорский металл» 2 и 5 февраля), являются актуальными.

Иза-за малого объема заказа нестандартного оборудования и большой номенклатуры деталей не был найден изготовитель, в результате своевременно не бы-

ло реконструировано крепление упоров за ножницами холодной резки и не установлен второй привод сбрасывателя у поста управления № 7.

В настоящее время необходимо оборудование изготавливается в цехах главного механика. Эти работы будут выполнены в 1985 году.

Кроме того, предпринимаются меры по кардинальной реконструкции холодильника стана 500. Разработан проект реконструкции центральной части холодильника с изменением установок холодных блоков цепей. Приняты меры по размещению завазов на механизмы и металло-

конструкции на машиностроительные заводы страны.

Оборудование для центральной части холодильника (рамы, центральные рольганга, сбрасывающий механизм, валы, холодных блоков цепей, плиты центрального рольганга, устройство механизированной уборки окалины из-под центрального рольганга) будет изготовлено в цехах главного механика комбината. Реконструкция холодильника решено закончить в четвертом квартале 1985 года.

Подготовка к реконструкции контролируется главным инженером комбината.

В. САРЫЧЕВ, зам. главного инженера.



Этот выпуск «Литературной страницы» члены литобъединения «Магнит» и его гости посвящают нашим дорогим читательницам.

Василий НИКОЛАЕВ

Скажи, какая даль тебе открыта?
Какая тайна ласки и добра?
Ты детским взглядом — чисто и
открыто —
На мир глядишь — такая, как
вчера.
Прекрасная, в заботах повседневных
Ты не теряешь женственности —
той,
Которая под стать царевнам
С их сказочной и гордой красотой.
Но ты такие испытанья знала,
Прошла такие воды и огни,
Что будь царевны трижды из
металла —
Не вынесли бы этого они.
Опять весна шагает по планете —
По беспокойной, вьюжной, голубой,
И ты опять тревожишься, чтоб дети
Не знали слов «война», «разлука»,
«боль».
Будь счастлива. Цвети и улыбайся!
Не для тебя ль придумана весна?
Пусть праздник в ритмах
солнечного вальса
Пробудит наши души ото сна.

Римма ДЫШАЛЕНКОВА

Мальчишки

Я люблю мальчишек угловатых,
первобытность их, косноязычность.
Тесно им в семье и пошловато,
на уроках скучно и обычно.
Вот они в огонь бы все глядели,
как дельфины, уходили б в море,
в небесах глазами голубели,
созерцали бы крутые горы.
Им по нраву вольные стихии
по душе — полет инопланетный...
Кто они, прицельные такие
с потаенной в пальцах сигаретой?
Те, кому раскручивать турбины,
те, кому вздымать ракетодомы,
укрепляя зыбкие равнины,
собирая голубые громы.
Принимают нас,
не принимают,
молча, без прищуря, без поклона,
и своих мальчишек осеняют
отчие священные знамена.

Март

Опять заплакали коты.
Ну что за ласковые звери!
Открыли розовые рты
навстречу марту и апрелю.
И звезд весенних веселей
горят огни очей кошачьих
со всех макушек тополей,
из каждой форточки чердачной.
Растет луны весенний ход,
растет сугробов влажный запах,
и март крадется, будто кот,
на бархатных брезгливых лапах.
Голубые незабудки у ручья,
это нежность незабвенная моя.
Рядом — скалы, рядом —
кряжистый Урал...
Сколько раз меня любимый
забывал...
Сколько раз Урала каменный отвал
и ручей и незабудки засыпал.
Но ручей себе катится сверху вниз,
незабудки кротким светом налились.
Пробегают мимо ласковый ручей,
неприрученный, неведомый, ничей.
Мимо, мимо незабудок, — плачу я.
Оказалось, нет надежнее ручья!
Оттого со мной и молодость моя, —
голубые незабудки у ручья.

Любовь БОЛОТОВА

Ты мне не веришь? Ну и зря.
А я ведь многое могу.
Ты видишь лист календаря,
А я проталины в снегу.
Ты говоришь: идет весна.
Ну что ж... Я соглашусь с тобой —
Мне тоже вроде не до сна,
Знаком и этот перебой.
А ты опять мне про свое,
Про то, что я не так пою...
Сюда б умение твое
Да душу смутную мою.
А ты не веришь... Знаю я,
Что большее с тобой смогу —
Смотреть на лист календаря
И видеть таянье в снегу.
Когда ты уйдешь, я не буду винить
Ни год высокосный, ни небо.
Когда ты уйдешь, мне останется
жить
Ни худо, ни больно, ни бедно.
Когда ты уйдешь, этих нескольких
лет
Мне хватит на жизнь и на строчки.
Когда ты уйдешь, я не стану
жалеть.
И кончим про это. И точка.

Кто из дому, кто домой,
Кто к приятелям, кто к женам —
Кто куда. А мне самой
В самый раз кидаться в омут.

Да и что тут — не везет,
Счастье не сулит мне встречу;
Просто тихо так ползет
Время медленной течью,

Просто все мои друзья
Повзрослели, поумнели...
Мне б с вопросом: Что есть я? —
Распрощаться, в самом деле.

Все подруги — ох и ах! —
Повлюблялись, разлетелись,
Я ж в таких простых делах
Разбираюсь еле-еле.

Кто к любимой, кто домой,
Кто к жене, а кто из дому...
Может, кто пойдет со мной
Заодно бросаться в омут?

Не с того, что не везет, —
Просто медленной течью
Время тихо так ползет,
И с судьбой не видно встречи.

Юрий КОМАРОВ

В комнате душной, где пили и ели,
Где разговоры о чем-то текли,
Вдруг зазвучали рассыпчатой
Строки о чьей-то высокой любви.

Чем-то знакомым, щемящим
и тайным
Веяло тонко от каждой строки...
Кто-то заметил: «Оригинально».
Кто-то зевнул: «Ничего стишки».

А молодая, вся в золоте дама,
С мужем, как видно, довольным
С горькой усмешкой спросила
прямо:
«Только есть ли она — любовь?»

Ольга СОКОЛОВА

Осень

В прозрачном небе сгорают кроны,
И искры листьев летят под ноги,
И так нелепо, и так покорно
Горят овраги, горят дороги.

Не замечаю... Не замечаю,
Как истекает рябина кровью,
Листочком желтым по дням витаю,
Бездумно тешась твоей любовью.

Ах, эта осень! Ах, это счастье!
Откуда это? зачем?

А ты сжимаешь мои запястья,
А я целую твои ладони.

А ты вруешь меня — чужую,
А я ворую тебя — чужого,
И эту осень свою шальную
Я буду помнить, наверно, долго.

Пустеет сад, роняя листья,
Цветут последние цветы,
Полны осенней тихой грустью
Осиротелые кусты.

Осталось выкопать морковку,
Осталось крышу починить,
И бельевую снять веревку,
К зиме пальто ребенку сшить,

Осталось... Что ж еще осталось?
Ночей осенних череда,
Что в зиму канут без следа,
Но не любовь — такая малость.

Как невозможно уютен город.
Захлопнув двери и забыв ключи,
Давай-ка — в поезд, и уедем в горы,
И разведем костер, и помолчим.

И будет лес, как мудрый
исцелитель,
И будет небо — шалью на плечах,
И ярких звезд спасительные нити
Протянутся. И будет горяча
Твоя ладонь. И отойдут в забвенье
Вся грусть моя, печаль моя и боль,
Сгорят в костре сомненья,
и сожаленья,
И я пойму, что не проигран бой,
Где бьются насмерть счастье
и несчастье,
Где разум душит сердце и мечты
И где душа без всякого участия
Глядит на все на это с высоты
Паденья.
Семь пятнадцать... Скоро
Нам отправленье диктор прокричит.
Мы сядем в поезд, и уедем в горы,
И разведем костер, и помолчим...

Первый снег

А ночью снег — по листьям,
по траве,
По серым крышам, по пустой
дороге...
И холод в сердце, смута в голове,
И полон дом непрошенной тревоги.
Совсем одна. И никого не жду.
Не ждать — так проще, проще
и честнее.
Закрою дверь. Будильник заведу.
А вот душа...
Душа, — что делать с нею?
Зачем ты, снег, застал меня
врасплох? —
Я не готова к этой грустной встрече.
И не согрет память, видит бог,
Ни в тусклый день, ни в длинный
зимний вечер.

Вячеслав ПШЕНИЧНИКОВ

Однажды летней

ночью СКАЗКА

Жила-была девочка. Она была не совсем обыкновенной девочкой, потому что очень любила чудеса и все время ждала какого-нибудь чуда. Она всем говорила, что скоро к ней явится волшебник и они вместе будут делать чудеса. Вместе — это так: она будет загадывать желания, а волшебник будет их исполнять, потому что это будет добрый волшебник, а она каждый раз будет говорить «пожалуйста».

Все ребята, которым она рассказывала о волшебнике, говорили, что будут с ней дружить, и пусть, когда появится волшебник, она попросит его исполнить и их желания. Но проходили дни, а волшебник все не появлялся, и девочке уже никто не верил. И никто с ней не дружил. А еще они говорили, что чудес не бывает.

И вот однажды летней ночью, когда мама уже спала, девочка вышла на балкон. Она смотрела на звезды и думала, откуда же они берутся, если даже днем, когда светло, их не видно. И вдруг она увидела, как с неба падает звездочка. А всем известно, что если успел загадать какое-нибудь желание, пока падает звезда, оно непременно сбывается. И девочка, хотя она чуть было не растерялась от неожиданности, успела-таки загадать желание, пока звезда катилась по небу. Чтобы успеть, она загадала короткое желание: эски-мо. Она загадала бы желание и побольше, например: два — эски-мо! Но, во-первых, она все-таки немножко растерялась, во-вторых, подумала, что на маленькую падающую звездочку положено загадывать только маленькое желание, а в-третьих, ей важно было убедиться в главном: что чудеса бывают. Ведь когда все вокруг говорят, что чудес не бывает, верить в них в одиночку трудно. И так, девочка

успела загадать маленькое желание, и едва только она прошептала последний слог «-мо!», как в ее руке очутилось настоящее эскимо на палочке. Девочка очень обрадовалась и тут же принялась его есть. А с неба падали другие звезды. Но никто не загадал своих желаний, потому что многие уже попросту спали, а другие, которые еще не спали, в чудеса не верили. И девочка больше не загадывала: она ела эскимо, ведь оно очень быстро тает. А серебряную обертку от эскимо она до сих пор хранит.

НА КОНКУРС



«ОЛЯ». Фотопортрет В. ВАСИЛЬЕВА,

НОВОСТИ

Нужна людям

Анна Григорьевна Поздняк не воевала на фронте, но в праздник она по праву надевает врученную ей медаль «За взятие Берлина». Фронтом для нее в годы Великой Отечественной войны стал госпиталь, в котором она начала работать с первых же дней его организации в Магнитогорске.

Была она в те годы санитаркой, в составе специального поезда выезжала на фронт, оказывала помощь воинам в медсанбате, сопровождала раненых в тыловой госпиталь. Так что день 9 мая по праву и ее праздник.

Уже в преклонном возрасте Анна Григорьевна пришла работать во Дворец культуры и техники. Скромная у нее должность — контролер. Но дело, порученное ей, она делает с душой. Она с готовностью примет участие в украшении залов Дворца к празднику, одним взглядом остановит распоясавшегося хулигана на дискотеке. Поможет, почувствует товарищам по работе. Ей искренне можно поверить, когда она говорит: люблю я свою работу, она помогает мне быть всегда с людьми, чувствовать себя нужной.

Л. ПАРШАКОВА,
директор Дворца культуры и техники.

Книги на выставке

Работники библиотеки профкома комбината всегда шагают в ногу со временем. Отражение это находят прежде всего в выставках и открытых просмотрах, которые оформляются очень красочно.

Сейчас на абонементе развернута большая выставка, посвященная Международному женскому дню. Отдельные ее разделы посвящены женщинам-революционеркам, женщинам — участницам Великой Отечественной войны, нашим современницам, прославившим себя трудом.

В. ЗАКАНДАЕВ,
член совета библиотеки профкома.

9 МАРТА

Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Танцевальный вечер для тех, кому за 30. Плавательный бассейн. 15.00. Соревнования по плаванию, посвященные Дню 8 Марта. Стадион «Малютка». 19.00. Первенство СССР по хоккею. 2-я лига, класс «А». «Металлург» (Магнитогорск) — «Луч» (Свердловск).

10 МАРТА

Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Танцевальный вечер для молодежи. Большой зал Дворца культуры им. Ленинского комсомола. 11.00. Навстречу 50-летию стахановского движения. Лекторий «Магнитка — город славы трудовой». Детский клуб «Березка». 10.00.



Для вас, металлурги

Комплекс услуг — в первой проходной

Одна из важных примет нашего времени, незаметно вошедшая в быт, — несомненное увеличение объема услуг населению. Все меньше сложностей каждому из нас доставляет необходимость отдать в починку часы или обувь, приобрести промышленные полуфабрикаты, заказать трикотажное изделие. Все чаще приемные пункты создаются по методу комплексного обслуживания трудящихся.

Руководство комбината проявило инициативу по созданию комплексного приемного пункта бытовых услуг в помещении главной на комбинате проходной № 1 на Комсомольской площади. Здесь заказы металлургов одновременно могут принять представители четырех различных организаций бытового обслуживания.

Во-первых, приемнику завода Рембонтмашприбор Инна Болодурина можно отдать в ремонт часы и фотоаппараты, электробритвы и микрокалькуляторы. Мастерские завода располагают солидным обменным фондом, и к тому же не предвидится особой проблемы с заменой часовых корпусов или стекол.

Во-вторых, мастер-приемщик фабрики ремонта и пошива обуви Валентина Ачкасова оформит заказ на починку туфель или ботинок... Но можно обратиться к ней и для того, чтобы приобрести дожаную галантерейную или обувь, изготовленную на фабрике, или, наконец, заказать ее для себя.

В-третьих, приемный пункт от ателье «Универсал» произведет по вашему желанию раскрой ткани, обработку швов и примерку швейных изделий. Можно воспользоваться его услугами и для того, чтобы купить готовые изделия и полуфабрикаты.

И, наконец, представитель городской трикотажной фабрики Инна Шабурова предложит услуги своего предприятия: оформит заказ на вязку новых изделий, ремонт и обновление тех, что имеются дома. Тут же — распродажа готовой продукции фабрики.

Удобно? Ответить на этот вопрос предстоит самим трудящимся комбината. Во всяком случае, проще и легче сделать заказ на новую вещь или отдать в починку то, что требует ремонта, по пути на смену или домой.

Время работы комплексного приемного пункта — с 8 до 17 часов. Выходные — суббота и воскресенье.

На снимках: приемщица завода Рембонтмашприбор — Инна Болодурина, фабрики пошива и ремонта обуви — Валентина Ачкасова, трикотажной фабрики — Инна Шабурова.

Фото Н. Нестеренко.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

12—15 марта состоится XXIV научно-техническая конференция молодых специалистов комбината.

12 марта — работа секций с 14 часов по производству.

15 марта — пленарное заседание во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе. Начало работы в 18 часов.

Совет молодых специалистов комбината.

14 марта во Дворце культуры имени Ленинского комсомола состоится XXIX отчетно-выборная конференция членов кассы взаимопомощи комбината. Начало в 16 часов 30 минут.

Правление кассы взаимопомощи комбината.



ПЯТНИЦА, 8 марта

Шестой канал
8.00. Время. 8.55. «Поздравляем наших мам». Концерт детских художественных коллективов. 9.20. Сегодня — Международный женский день. 9.50. «Вам эти строки...». Поэтическая композиция по стихам советских поэтов к 8 Марта. 10.15. Премьера телевизионного документального фильма «Милые красавицы России». 11.10. Сегодня в мире. 11.25. Концерт артистов Ленинградского Государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 13.00. «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.45. Мир растений. 15.30. Поездки народная артистка СССР Ирина Архипова. 15.55. На арене цирка. 16.45. Премьера фильма-спектакля Государственного академического театра им. Моссовета «Печка на колесе». 18.30. Праздничный концерт. 20.30. Время. 21.05. Чемпионат мира по фигурному катанию. Произвольный танец. Передача из Японии. 22.35. Новости.

Двенадцатый канал
8.00. Утренняя гимнастика. 8.20. К Международному дню. Документальные фильмы. 8.55. Ритмическая гимнастика. 9.25. Музыка в театре, кино, на телевидении. Музыка и мультипликация. 11.10. Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Жальгирис». 11.50. Международные соревнования по синхронному плаванию на приз журнала «Советская женщина». 12.40. Клуб путешественников. 13.40. «Плыви, корабль!». Телевизионный художественный фильм. 14.50. «Первые цветы». Киноэтиюд. 14.55. «Бедная Маша». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 17.10. «Путешествие во время концерта». Поездки Моранди. (Италия). 18.15. «В нашем доме». Телевизионное обзрение. 19.30. Спокойной ночи, малыши! 19.50. «Кара-Даг». Научно-популярный фильм. 20.00. На VIII зимней Спартакиаде РСФСР. Лыжный спорт. Эстафета 4x5 км. Женщины. 20.30. Время. 21.05. «Приехали на конкурс поваров». Телевизионный художественный фильм. 22.15. А. Журбин, Б. Рацер, В. Константинов. «Пенелопа». Спектакль Свердловского театра музыкальной комедии.

СУББОТА, 9 марта
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Архитектор Ф. Шехтель. 9.10. «Телевизионный смотр-конкурс». Игрет духовой оркестр Дворца культуры «Прожектор» г. Москвы. 9.25. К 40-летию великой Победы. Документальный экран. 10.25. Больше хороших товаров. 10.55. К 40-летию великой Победы. «Ты помнишь, товарищ...». 11.55. VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Песня в сердце народа» (Афганистан). 12.25. Семья и школа. 12.55. Очевидное — невероятное. 14.00. Сегодня в мире. 14.15. В. И. Ленин. Страницы жизни. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Симбирская трилогия. 1870 — 1887 гг.». Фильм 1-й. «Зову живых». 15.15. «Добро пожаловать». Эстрадная программа. 17.00. Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 17.35. Мультфильмы. 18.00. «Заговор против Страны Советов». Документальный фильм. 19.05. На экране кинокомедия «Женитьба Бальзамина». 20.30. Время. 21.05. Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. Передача из Японии. 22.30. Новости. Двенадцатый канал
8.00. Утренняя гимнастика. 8.15. Если хочешь быть здоров. 8.30. Музыкальная передача «Утренняя почта». 9.00. На земле, в небесах и на море. 9.30. «Салют, Фестиваль!». Молодежная передача. 11.55. Программа Литовского телевидения. 13.25. «Не профессионалы, а судьба». Телевизионный документальный фильм. 13.55. Закрытие Дней культуры ЧССР в СССР. Концерт. 15.10. На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Прыжки с трамплина. 15.40. Человек — хозяин на земле. 16.40. Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная ЧССР. 17.10. Мультфильм. 17.30. Творческий вечер Героя Социалистического Труда С. Михалкова в Государственном театре эстрады. 18.30. Программа «Уральская неделя». 19.00. Любителям оперетты. Концерт. 19.30. Спокойной ночи, малыши! 19.50. «Течет река Хорол». Телевизионный документальный фильм. 20.00. Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная ЧССР. 20.30. Время. 21.05. «Веселая вдова». Телевизионный музыкальный фильм по мотивам одноименной оперетты Ф. Легара. 1-я и 2-я серии. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 марта
Шестой канал
8.00. Время. 8.35. «Не могу не петь». В передаче принимает участие лауреат премии Ленинского комсомола Академический мужской хор МИФИ. 9.10. 10-й тираж «Спортлото». 9.20. Будильник. 9.50. Служу Советскому Союзу! 10.50. Здоровье. 11.35. Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.05. «Строительство и архитектура». Киножурнал. 12.15. Сельский час. 13.15. Музыкальные киоски. 13.45. В гостях у сказки. «Аленький цветочек». Художественный фильм. 15.10. Клуб путешественников. 16.10. «А ну-ка, девушки!». Соревнования работниц торговли. 17.45. Международная панорама. 18.30. Чемпионат мира по фигурному катанию. Показательные выступления. Передача из Японии. 20.30. Время. 21.05. Концерт артистов зарубежной эстрады. 21.50. «Любимые женщины». Фильм-концерт с участием народного артиста РСФСР А. Покровского. 22.55. Новости. Двенадцатый канал
8.00. На зарядку становишься. 8.15. В каждом рисунке — солнце. 8.30. Ритмическая гимнастика. 9.00. Русская речь. 9.30. На VIII зимней Спартакиаде народов РСФСР. Лыжный спорт. 20 км. Женщины. 10.00. Программа Таджикского телевидения. 11.10. В мире животных. 12.10. К 40-летию великой Победы. Кинопоэма «Великая Отечественная». Фильм 7-й — «Оборона Сталинграда». Фильм 8-й — «Победа под Сталинградом». 13.50. Тихон Хренников. Страницы жизни и творчества». Фильм-концерт. 15.30. Премьера телевизионного художественного фильма «Я не Дон Кихот» (ГДР). 16.40. VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Песня в сердце народа». (Афганистан). 17.10. Спутник кинорежиссера. 17.55. «Времена не подвластно». Передача из квартиры-музея народного артиста СССР Бюль-Бюля в Бану. 18.45. Рассказывают наши корреспонденты. 19.15. «И звук чарующий, струной рожденный...». Телеочерк. 19.30. Спокойной ночи, малыши! 19.45. Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Д. Шостакович. Оратория «Песнь о лесе». 20.30. Время. 21.05. К 40-летию великой Победы. Художественный фильм «Нина». 22.20. Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — СКА. 2-й тайм.

Приглашаем посетить

Клуб «Подросток и закон». Плавательный бассейн металлургов. 10.00. Спортивный праздник трудящихся ЛПЦ № 8. Спортпавильон стадиона металлургов. 9.00. Открытое первенство комбината по борьбе среди юношей.

11 МАРТА

Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 8.30. Клуб «Здоровье». Здесь же. Ленинская комната. 19.00. Клуб «Творчество». 114-й квартал. (ул. Советская, 131). 16.00. Лекторий: «Идеологическая борьба и религия». Детский клуб «Аврора». 19.00. Педагогические уроки для родителей.

12 МАРТА

Большой зал Дворца культуры им. Ленинского комсомола. 14.30. Кинолекторий «Подросток и закон». Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 8.30. Клуб «Здоровье». Здесь же. Малый зал. 15.00. Кинолекторий «Закон и ты». Здесь же. Ленинская комната. 19.00. Фото клуб «Металлург». ЖЭУ № 22. 17.00. Лекторий «Эстафета поколений».

13 МАРТА

Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджони-

кидзе. 8.30. Клуб «Здоровье». Здесь же. Танцевальный зал. 19.30. Танцевальный вечер для молодежи. Здесь же. Ленинская комната. 19.00. Клуб «Творчество». Детский клуб им. К. Мяготина. 14.00. Клуб старшекласников. Киноурок «Если тебе комсомолец имя». Детский клуб «Ровесник». 18.00. Киноэкскурсия к 40-летию Победы. «Будем достойны славы отцов».

Культкомиссия профкома комбината.

И. о. редактора А. В. ПОДОЛЬСКИЙ.

Ищите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолаборатория — 3-47-04.